



'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ସୋମବାର ଯାଜପୁର ରୋଡ଼ ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ 'ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଯୁବପିଢ଼ି' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅବସରରେ ମୋ କଲେଜ ଅଭିଯାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆକାଶ ଦାସ ନାୟକ, ଧରିତ୍ରୀ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀ, ପୁଷ୍ପ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତପଥୀ, ଅଧ୍ୟାପିକା ପ୍ରଞ୍ଚାପ୍ରବର୍ତ୍ତିକା ଦାଶଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିବା ବହୁତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଖୁଲାର, ପ୍ରିୟାଂଶୁ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ ବିକାଶ ପରିଡ଼ା, ଶାନ୍ତା କୁମାରୀ ନନ୍ଦ, ସୌଭାଗ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ କର, କବିତା ରଣା, ଦେବରାଜ ନାୟକ ଏବଂ ସମ୍ପର୍କିତ ଖବରଦାତା ପ୍ରଦୀପ ପୃଷ୍ଟି।

ଜନମତ ଜାଗ୍ରତ କରାଇବାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା ଅନନ୍ୟ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ବ୍ୟାସନଗରବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଧରିତ୍ରୀ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀ ଓ ପୁଷ୍ପ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତପଥୀଙ୍କୁ ନାଗରିକ ସମର୍ଥନ ଦିଆଯାଇଛି।



ପୁଷ୍ପ୍ୟ ଅତିଥି ଆକାଶ ଦାସ ନାୟକ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଉଛନ୍ତି।

କଲେଜରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବହୁତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମେକାନିକାଲ ବିଭାଗର ୪ର୍ଥ ସେମିଷ୍ଟର ଛାତ୍ର ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଖୁଲାର ପ୍ରଥମ, ମାଉନି ବିଭାଗର ୬ଷ୍ଠ ସେମିଷ୍ଟର ଛାତ୍ର ପ୍ରିୟାଂଶୁ ରଞ୍ଜନ ନାଗ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ମେଟେରୋଲୋଜି ବିଭାଗର ଚତୁର୍ଥ ସେମିଷ୍ଟର ଛାତ୍ର ବିକାଶ ପରିଡ଼ା ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଗତ ଜୁନ ୬ରେ ବିଜ୍ଞାନପୁର ବହୁଶ୍ରେଣୀର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବହୁତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଛାତ୍ରୀ ଶାନ୍ତା କୁମାରୀ ନନ୍ଦ ପ୍ରଥମ, ଏନ୍‌ସି କଲେଜର ଛାତ୍ରୀ କବିତା ରଣା ଓ ବହୁଶ୍ରେଣୀର କଲେଜର ଛାତ୍ରୀ ସୌଭାଗ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ଏନ୍‌ସି କଲେଜର ଛାତ୍ର ଦେବରାଜ ନାୟକ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରି ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବ୍ୟାସନଗରବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମତୀ ନେତା ମାୟାଧର ନାୟକ, ଆନନ୍ଦକାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପଣ୍ଡା, ଶ୍ରୀମତୀ ନେତା ବିଦ୍ୟାଧର ମହାନ୍ତି, ବିବେକାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନାୟକ, ସଂଯୁକ୍ତା ମହାପାତ୍ର, ପୂର୍ବତନ ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷା ସବିତା ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଧରିତ୍ରୀର ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ପୁଷ୍ପ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀଙ୍କୁ ରାଜୁଜୀ ଗୋସାଇଁଙ୍କ ଏକ ଫଟୋଚିତ୍ର ଏବଂ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ଦେଇ ନାଗରିକ ସମର୍ଥନା ଦେଇଥିଲେ। ଉପସାରେ ସମ୍ପାଦକ ଲାଲୁ ସୁନାଲ କୁମାର ରଥ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଓ ଜନସାଧାରଣ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଥିବା ଶ୍ରୀମତୀ ଲତାଶା ମାଝି।

ଯାଜପୁର ଅଫିସ/ଯାଜପୁର ରୋଡ଼(ଡି.ଏଚ୍.ଏ.ଏ.), ୧୨୬

ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ଭିତ୍ତିତ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିପାରିବ। କେବଳ ଗଣତନ୍ତ୍ର ନୁହେଁ, ଭୁନିଆଳୁ ଆଗକୁ ନେବାର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତ ଜାଗ୍ରତ କରିବାର ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ମୋ କଲେଜ ଅଭିଯାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆକାଶ ଦାସ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୨୪ରେ ଧରିତ୍ରୀ ୫୦ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବା ପରିବେଷଣରେ ସୋମବାର ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବ୍ୟାସନଗର ସହରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ 'ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ି' ଶୀର୍ଷକ

ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ପୁଷ୍ପ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଆଜି ଗଣମାଧ୍ୟମ କେବଳ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଜାଗ୍ରତ ପ୍ରହରୀ ହୋଇ ରହିନାହିଁ, ମତକୁ ଜଗାଇବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଉଠାଇଥିବା ସ୍ୱର ଏବଂ ଭିଏତ୍‌ନାମ୍ ଉପରେ ଆମେରିକାର ବର୍ବରତା ବନ୍ଦ ହେବା ପଛରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ କିଭଳି ବଡ଼ ଭୂମିକା ନେଇଥିଲା ତାହା ଉପରେ ସେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଆଜିର ଭୂମିରେ ଯୁବପିଢ଼ି ନିକଶିଳିତ ଜାଣିବା ଦରକାର। ଭିତ୍ତିତ ମାର୍ଗରେ ଯୁବଶକ୍ତି ପରିଚାଳିତ ହେଲେ ସାମାଜିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିପାରିବ ବୋଲି ନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଖବରକାଗଜକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୂଲ୍ୟ ଦେଇ ଜିଣିପାରିଲେ ଜଣେ ନିରପେକ୍ଷ ଖବର ପାଠକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାପୋଷ୍ଟର ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୨୪ରେ ଧରିତ୍ରୀ ୫୦ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ସେଥିପାଇଁ ଆମେ ଧରିତ୍ରୀ ତରଫରୁ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ସାମିଲ କରି 'ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ି' ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛୁ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଏ ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତକୁ କିଭଳି ଭାବେ ଗଢ଼ିବେ ସେନେଇ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଧରିତ୍ରୀ ୫୦ ବର୍ଷ ଖାଲି ଚିହ୍ନିକରି ରହିନି, ବରଂ ଗୋଟିଏ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ସ୍ୱର ଭାବେ ରହିଛି ବୋଲି ସମ୍ପାଦକ ସତପଥୀ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଖବରଦାତା ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ନିଷ୍ଠା, ସଂପଦ ଆଚରଣ,

ସାଧୁତା, ନିରପେକ୍ଷତା ଓ ସାମାଜିକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ରହିଲେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଲୋକମାନଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସଭାଜନ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ବ୍ୟାସନଗର ସ୍ୱୟଂଶାସିତ କଲେଜର ଇଂଲିଶ ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପିକା ପ୍ରଞ୍ଚାପ୍ରବର୍ତ୍ତିକା ଦାଶ ପୁଷ୍ପ୍ୟବତ୍ସା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଐତିହାସିକ ପୁଷ୍ପଭୂମି, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଯୁବଶକ୍ତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଧରିତ୍ରୀର ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିନିଧି ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରାଙ୍କ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଶ୍ରୀମତୀ ଲତାଶା ମାଝି ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ସହ ଧରିତ୍ରୀର ପୁଷ୍ପ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତପଥୀ ମା'ବିରଜା ଏବଂ ଶ୍ରୀମା, ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଫଟୋଚିତ୍ରରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରି ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ କରିଥିଲେ। ଧରିତ୍ରୀର ଉପସାରେ ସମ୍ପାଦକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ସମର୍ଥନା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ମେ' ୨୩ରେ ରଗଡ଼ି ସରକାରୀ ପଲିଟେକ୍ନିକ

କ୍ରିକେଟ ଖେଳ ବେଳେ ଭୂମିକାଣ୍ଡ

ବିଶ୍ୱା, ୧୨୬(ଡି.ଏଚ୍.ଏ.ଏ.)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବିଶ୍ୱା ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ କ୍ରିକେଟ ଖେଳକୁ ନେଇ ସୋମବାର ଭୂମିକାଣ୍ଡ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ କେହିମୃତାହତ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ବିଶ୍ୱା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିତନାମା ଚଳାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ସୋମବାର ସକାଳେ ବିଶ୍ୱା ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ୍ ହେଉଥିଲା। ଆର୍.ଏସ୍. ଇଂରାଜୀ

ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯୁବକ, ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର

ସ୍କୁଲ ନିକଟରେ ରହୁଥିବା କରେଇକେଲା ନିବାସୀ ବିକି ସିଂ ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ୩ଜଣ ଯୁବକ ଓ ବିକିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉକ୍ତ ଯୁବକମାନେ ପୁଣି ସେଠାକୁ ଆସି ବିକିଙ୍କ

ଉପରକୁ ୨ ଚାଉଣ୍ଡ ଭୁଲି ଚଳାଇଥିଲେ। ତେବେ ଗୋଟିଏ ଭୁଲି କାଢ଼ି ଏବଂ ଅନ୍ୟତ ରାସ୍ତାରେ ବାଜିବାକୁ ସୌଭାଗ୍ୟବଶତଃ ବିକି ବର୍ତ୍ତମାନ ଥିଲେ। ପରେ ଉକ୍ତ ଯୁବକମାନେ ସେଠାରୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ବିଶ୍ୱା ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ ପାଟ୍ରୋଲିଂକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉକ୍ତ ଯୁବକମାନେ ପୁଣି ସେଠାକୁ ଆସି ବିକିଙ୍କ

ପଦୋନ୍ନତି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୬(ବୁଧବେଳା)

୨୦୧୧ ମସିହା ପୂର୍ବରୁ ନିମ୍ନ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା(୧) ଓ (୨)ର ଆବଶ୍ୟକତା ନ ଥିବାରୁ ପଦୋନ୍ନତି ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକମାନେ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଏସୋସିଏଟି ଶିକ୍ଷକ କଲ୍ୟାଣ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସଂଘ ସଭାପତି ବଂଶୀଧର ନାୟକଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ, ୨୦୧୯ରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ଏଲିମେଣ୍ଟରୀ

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଆସିଲା ଅଣସର ଭାର

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୨୬: ପବିତ୍ର ସ୍ନାନପୂର୍ଣ୍ଣମାରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶଦିବସ ୧୦୮ ରାତ୍ରୀ ସୁବାସିତ କଳରେ ସ୍ନାନ କରି କ୍ରମରେ ପାଢ଼ିତ ଅଛନ୍ତି। ବଜ୍ରପାତ୍ର ସେବକମାନେ ଅଣସର ପିଣ୍ଡରେ ଅକ୍ଷୟକାର ମଧ୍ୟରେ ବାହୁଡ଼ିଆଁଙ୍କ ଗୁପ୍ତ ସେବା କାରି ରଖୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାଜବିଦ୍ୟାଳୟ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କ ଉପଚାର ଚାଲିଛି। ଏହି ପରିବେଷଣରେ ଅଣସରର ନବମ ଦିବସରେ ସୋମବାର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍‌ବୋଧରେ ଅଣସର ଭାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଆସିଛି। ହାତୀଆଖଡ଼ା ମଠର ଶାଖା କାକଟପୁରସ୍ଥିତ ବିଶ୍ୱାମିତ୍ର ଆଶ୍ରମରୁ ଏହି ଅଣସର ଭାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଭାରରେ ଆୟ, ପଣସ, ସପ୍ତରି, ନଡ଼ିଆ, ଖଜୁରିକୋଳି, କାମୁକୋଳି, ସେଓ, ତାଲିମ୍ବ, କମଳା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଫଳ ରହିଛି ବୋଲି ମଠର ମହନ୍ତ ସୁଶ୍ରୀମାନ ଦାସ ମହାରାଜ କହିଛନ୍ତି।



ଅନୁଦାନ ବାବିରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବେସରକାରୀ ଅଧ୍ୟାପକ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୦୮ ମସିହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ମୁହଁରେ କଳାପତ୍ରି ବାନ୍ଧି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋୟର ପିଏମ୍‌ଜିରେ ଅଭିନବ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

୨୭୧.୭ କୋଟିର ବଜେଟକୁ ଅନୁମୋଦନ

୨୯ ଯାଏ ଚାଲିବ ପଞ୍ଚୁଆବର୍ଗଙ୍କ ସାମାଜିକ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଅନଲାଇନ୍ ସର୍ବେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬ (ବୁଧବେଳା) ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଗ ଆୟୋଗକ ଚକ୍ରାବଧାନରେ ହେଉଥିବା ରାଜ୍ୟର ପଞ୍ଚୁଆବର୍ଗ ଲୋକମାନଙ୍କ ସାମାଜିକ ଓ ଶିକ୍ଷାଗତ ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କିତ ଅନଲାଇନ୍ ସର୍ବେ ଚଳିତ ଆସନ୍ତା ୨୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲୁ ରହିବ । ପୁନଶ୍ଚ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଗ ଆୟୋଗକ ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା ୧୨୨୮ ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ, ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ନଗରପାଳିକା ଆୟୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଆଧୁନିକ ଥିବା ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚୁଆବର୍ଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପଞ୍ଜିକରଣ ନିମନ୍ତେ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି । ଏତଦବ୍ୟତୀତ

ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରେକର୍ଡିଂରମାନଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟୟନରତ ପଞ୍ଚୁଆବର୍ଗ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟରତ ପଞ୍ଚୁଆବର୍ଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପଞ୍ଜିକରଣ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଅଛି । ଏହି ସର୍ବେ ଅନଲାଇନ୍ ସର୍ବେ ଲାଭ ଉଠାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଗର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଅଛି । ସେମାନେ ଅନଲାଇନ୍ <https://oscbcap.odisha.gov.in>ରେ ଅଥବା 'ମୋ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର'କୁ ଯାଇ ନିଜ ନିଜର ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରି ଏହି ସର୍ବେକୁ ସଫଳ କରିବାକୁ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଗ ଆୟୋଗ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ।

ପୁରୀ ଅଧିକ, ୧୨।୬

ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥଯାତ୍ରାକୁ ଆଉ ମାତ୍ର ଏକ ସପ୍ତାହ ବାକି ଥିବାବେଳେ ସୋମବାର ନାକାପ୍ତି ଭକ୍ତ ନିବାସରେ ଗଜପତି ମହାରାଜା ଦିବ୍ୟସିଂହ ଦେବଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣକାଳୀନ ବଜେଟ୍ ପାରିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଆୟର ସୁସ୍ଥ ବଢ଼ାଇବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି ।



ବୈଠକରେ ଗଜପତି ମହାରାଜା ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ ।

ଅଂଶୁଘାତ: ଜମିରେ ଚଳିପଡ଼ିଲେ ବୃଦ୍ଧ

ଦିଗପହଣ୍ଡି, ୧୨।୬ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦିଗପହଣ୍ଡିରେ ସୋମବାର ଚାପମାତ୍ରା ୪୧ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରବଳ ଗରମରେ ଜନଜୀବନ ଅସ୍ୱାସୀନ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଅଚାନକ ଭ୍ରମରପୁର ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ସୋମବାର ଅଂଶୁଘାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସେ ହେଲେ ଓଡ଼ିଆସାହି ବାସିନ୍ଦା ଗୋପାଳ ସାହୁ (୬୭) । ଗୋପାଳ ଘାସ କାଟିବାକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଖରାରେ ଗଣ୍ଠିଜମିରେ ଚଳି ପଡ଼ିଥିବା

ଜଣାପଡ଼ିଛି । ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଦିନାପ କୁମାର ହୋଡ଼ା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଦିଗପହଣ୍ଡି ତହସିଲଦାର ଏବଂ କେ. ନୃସିଂହାଣୀ ଥାନା ଆଇଆଇସିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବା ପରେ ଅଂଶୁଘାତ ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗୋପାଳ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାୟ ୧୧ ଟାରେ ଗାଈ ପାଇଁ ଘାସ ଆଣିବାକୁ ଜମିକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଅପରାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୨ଟା ଯାଏ ସେ ଘରକୁ ନ ଫେରିବାରୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଜମିରେ ପହଞ୍ଚିବା ବେଳକୁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟି ସାରିଥିଲା ।

ରଥଯାତ୍ରାକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଓ ଶୁଖିଳିତ ଭାବେ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବାକୁ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ବୈଠକରେ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ମୋଟ ୨୭୧ କୋଟି ୭୯୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବଜେଟ୍ ପାରିତ ହୋଇଛି । ଖର୍ଚ୍ଚ ଅଟକଳ ରହିଛି ୨୬୧ କୋଟି ୧୬୯୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା । ସେହିଭଳି ଟଙ୍କା ଟଙ୍କାର ବଳକା ବଜେଟ୍ ରହିଛି । ସୁନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ପରିଚାଳନା ଶୁଖିଳିତ ଜମିଜମା ବିକ୍ରି ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ସହ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ୨୦୦ରୁ ଅଧିକ ପଥରଖଣି, ଅନଲାଇନ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଫୋର୍ ଟେ ଏବଂ ପେଟିଏମ୍ ସହ ଅନୁବନ୍ଧିତ କରାଯାଇ କୁଆଡ଼ି କୋଡ୍ ଧ୍ୟାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ । ସେହିପରି ଅଧିକ ସୁସ୍ଥ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇ

ଦେଇପାରିବେ । ଧ୍ୟାନ ଓ କୋଡ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଭକ୍ତମାନେ ଦାନ ଦେଇପାରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେଉଛି । ରଥଯାତ୍ରା ଓ ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପାଇଁ ୧୬ କୋଟି ୬୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ କରାଯାଇଛି । ଆଗତ ହୋଇଥିବା ବଜେଟ୍ରେ ସେବାୟତଙ୍କ ପରିବାରର ଉପରେ ଆଲୋଚନା ସହ କିଛି ଉତ୍ତମ ସମ୍ଭାଷଣରେ ସେବାୟତମାନେ ଶୁଖିଳିତ ଭାବେ ରଥଯାତ୍ରା ସମ୍ପନ୍ନ କରିବେ ସେ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । କେବଳ ସୁଖରେ ନୁହେଁ ଏବେ ଭକ୍ତମାନେ ସିଧାସଳଖ ଡିଜିଟାଲ ପେମେଣ୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନକୁ ଦାନ

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ

- ରଥଯାତ୍ରା, ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପାଇଁ ୧୬. ୬୨ କୋଟିର ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ
- ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ, ଡିଜିଟାଲ ପେମେଣ୍ଟରେ ଦେଇହେବ ଦାନ
- ୧୫ ସୁଦ୍ଧା ସରିବ ବାହ୍ୟ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ

ବିକ୍ରମଦାସ ବାବଦରେ ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୨୭୧ କୋଟି ୭୯୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବଜେଟ୍ ପ୍ରାୟ ୮ କୋଟି ୯୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବଳକା ବଜେଟ୍ ହୋଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଏହା ୨୬୨ କୋଟି ୫୪ ଲକ୍ଷ ରହିଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଆଉ ୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅନୁଦାନ ମଗାଯାଇ ସମ୍ଭାଷଣ ବଜେଟ୍ ୨୭୧ କୋଟି ଟଙ୍କା କରାଯାଇଛି । ତେବେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବଳକା ବଜେଟ୍ ହୋଇଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବୈଠକରେ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ନେଇ ଠିକା ସଂସ୍ଥା ଚାଟାକୁ ଡକାଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟର ସମାପ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା । ରଥଯାତ୍ରା ପୂର୍ବରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଯାତ୍ରା ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ସାରିବା ଏକ ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଥିବାବେଳେ ବାହ୍ୟ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ସୁଚାଳନା ଭିତରେ ସରିବ ।

ବଲିଉଡ୍ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ସୌରିନ୍ ଭଟ୍ଟଙ୍କ ନାଁରେ ମାମଲା

କଟକ ଅଧିକ, ୧୨।୬ କେତୋଟି ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ଲୋକପ୍ରିୟ ଗୀତରେ କଣ୍ଠଦାନ କରିଥିବା ବଲିଉଡ୍ ଗାୟକ ସୌରିନ୍ ଭଟ୍ଟଙ୍କ ନାଁରେ କଟକ ମହିଳା ଥାନାରେ ସୋମବାର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସେ ବିବାହ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇ ସୌରିନ୍ ଶୋଷଣ, ପ୍ରତାରଣା କରିବା, ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିବା ନେଇ ଜଣେ ଓଡ଼ିଆ ଗାୟିକା ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଦମା ୩୭୭, ୪୯୩, ୩୪୧, ୨୯୪, ୪୧୭, ୫୦୬ରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୨୮/୨୩) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ।

ନିର୍ଯାତନା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ଗାୟିକା



ସୌରିନ୍ ଭଟ୍ଟ

ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ମୁହୂର୍ତ୍ତର କିଛି ଫଟୋ, ଭିଡିଓ ନିଜ ପାଖରେ ରଖିଥିଲେ ଯାହାକୁ ନେଇ ସେ ମୁକ୍ତଚାକ୍ସି ଲୁକ୍‌ମେନ୍‌ସ୍ କରିବା ସହ ଜବରଦସ୍ତ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଥିଲେ । କେବଳ ଏହି ମୁକ୍ତଚାକ୍ସି, ଆଉ ଜଣେ ମୁକ୍ତଚାକ୍ସି ମଧ୍ୟ ସୌରିନ୍‌ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଚାରିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏ ବାବଦରେ ମୁକ୍ତଚାକ୍ସି ଜଣକ ଜାଣିବା ପରେ ତା'ର ପ୍ରମାଣ ମଧ୍ୟ ନିଜ ପାଖରେ ରଖିଛନ୍ତି । ତେବେ ସେ ସିଡିଏରେ ରହୁଥିବାବେଳେ ସୌରିନ୍ ସେଠାକୁ ଆସି ଧମକାଇଥିଲେ ।

ମୁକ୍ତଚାକ୍ସି ମାଆଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଧମକ ଦେଇ କହିଥିଲେ, ତୁମେ ଏ ବିଷୟରେ କାହାକୁ କହିଲେ ତୁମ ପରିବାରର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମାରିଦେବି । ଏହାପରେ ଲୋକଲଜ୍ଜାକୁ ଡରି ମୁକ୍ତଚାକ୍ସି କାହାକୁ କିଛି କହୁ ନ ଥିଲେ । ଫଳରେ ବାରମ୍ବାର ସୌରିନ୍ ତାଙ୍କୁ ହଇରାଣ କରୁଥିଲେ । ଏପରି କି ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସୌରିନ୍ ୬ରୁ ୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମୁକ୍ତଚାକ୍ସି ଠାକୁ ନେଇଛନ୍ତି । କିଛିଦିନ ତଳେ ଏନେଇ ଏକ ଫାଇସାଲ କରିବାକୁ ମୁକ୍ତଚାକ୍ସି ଚାହୁଁଥିଲେ । ହେଲେ ସୌରିନ୍ ଏଥିରେ ରାଜି ନ ହେବା ସହ କାରରୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ତଳେ ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ । ତେଣୁ ଜଗତପୁର ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ହେଲେ ସେମାନେ ମହିଳା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ । ପରେ ମହିଳା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତିସିପି ପିନାକ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଏତଲାରେ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ଏଥିସହ ସୌରିନ୍‌ଙ୍କୁ ଜେରା ପାଇଁ ଥାନାକୁ ଡକାଯିବ ।

ଭିଜିଲାନ୍ସ ଜାଲରେ କୋଟିପତି ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ

- ଘରୁ ମିଳିଲା ୧୧.୭୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ପିଲାଙ୍କ ପଢ଼ାରେ କୋଟିଏ ଖର୍ଚ୍ଚ
- ବହୁ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ କୋଠା, ଭୁବନେଶ୍ୱର-କଟକରେ ୭ ପୁର୍ ଠାବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬ (ବୁଧବେଳା) ସହକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ସେଆଇନ ଭାବେ ଠୁଳ କରୁଛନ୍ତି ପୁଲା ପୁରୀ ସମ୍ପତ୍ତି । ଏପରି ଆୟ ବହୁକୁ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ଅଭିଯୋଗରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ କାଳରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି କଟକ ଜିଲ୍ଲା । ସଦର ଲୁକ୍‌ମେନ୍‌ସ୍ ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଭୂୟାଁଙ୍କ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଗଠି ତମ୍ ଏକକାଳୀନ ୪ ଘରରେ ସୋମବାର ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇଛି । ଚଢ଼ାଇ ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନ ମଧ୍ୟରେ ବିକାଶକ କଟକ ସଦର ଲୁକ୍‌ମେନ୍‌ସ୍ ଅଧିକ ଗାମର, ନରସିଂପୁର ଥାନା



ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଭୂୟାଁ

ପୁରୀ-ରୁଦ୍ରା ଅନଳୀର, ୧୩.୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ରୋଟିଏ ଗାରିକିଆ ଯାନ ଓ ୩ଟି ବାଇକ ଏବଂ ୧୧.୭୩ ଲକ୍ଷ ନଗଦ ଟଙ୍କା ଓ ଘରୋଇ ଉପକରଣ ଠାବ କରିଛି ଭିଜିଲାନ୍ସ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଉଁସକ ବେନାମା ସମ୍ପତ୍ତି ମଧ୍ୟ ଠାବ ହୋଇଛି । ବନିଷ୍ଠାଳୟରେ ପୁର୍ ନଂ.୪୪/୧୨୨୩ରେ ଥିବା ଏକ ବୁଲ ମହଲା କୋଠା ବିକାଶକ ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ନାଁରେ ରେକର୍ଡିଂ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏଥିସହ ପୁଅ ଓ ଝିଅଙ୍କୁ ଲଞ୍ଜିନିୟର୍ ଓ ଡାକ୍ତରୀ ପଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ବିକାଶ

ପ୍ରାୟ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥିବା ଭିଜିଲାନ୍ସ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି । ସେପଟେ ବିକାଶ କ୍ରିୟା କରେଡି (ଡିଜିଟାଲ ପୁରୀ)ରେ ମଧ୍ୟ ନିବେଶ କରିଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ଚଢ଼ାଇ ଓ ଯାଞ୍ଚ ଜାରି ରହିଥିବାବେଳେ ବିକାଶକୁ ଅଧିକ ପରୋକ୍ଷରେ କରାଯାଇଛି । ଚଢ଼ାଇ ଓ ଯାଞ୍ଚ ସରିବା ପରେ ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ଆହୁରି ବଢ଼ିପାରେ ବୋଲି ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ତେବେ ଚଢ଼ାଇ ବେଳେ ସୌଭାଗ୍ୟ ନଗରସ୍ଥିତ ଆଲିସାନ୍ ଘରେ ଲଞ୍ଜିନିୟର କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖି ଭିଜିଲାନ୍ସ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ।

ପ୍ୟାନିଆରକଗଣ ଧାନ ଦିଅନ୍ତୁ!

ଏହି ଅବହେଳା ପାଇଁ ଏକାକୀ ଆପଣ ହିଁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ରହିବେ

ପ୍ୟାନି ଏବଂ ଆଧାରକୁ ଲିଙ୍କ କରିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ଅଟେ

ଶେଷ ତାରିଖ ୩୦।୦୭।୨୦୨୩

ଟ.୧୦୦୦/-ର ବିଲ୍‌ସ୍ ଦେୟ ସହିତ ଅନଲାଇନରେ ଲିଙ୍କ କରନ୍ତୁ

ପ୍ୟାନି ସହିତ ଆଧାରକୁ ଲିଙ୍କ କରିବା ପାଇଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତୁ <https://www.incometax.gov.in/iec/foportal> ଏବଂ 'କୁଲ୍‌ଲିଙ୍କ୍‌ସ୍' ଉପରେ କ୍ଲିକ୍ କରିବା ଏବଂ 'ଲିଙ୍କ୍ ଆଧାର' ବିକଳ୍ପକୁ ଚୟନ କରିବା ପରେ ପରେ ପରଦାରେ ପ୍ରବଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀକୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ

ନିଜର ପ୍ୟାନିକୁ ଆଧାର ସହିତ ଲିଙ୍କ୍ ନ କରିବାର ପରିଣାମ

<ul style="list-style-type: none"> ଆପଣଙ୍କର ପ୍ୟାନି ଅଟକ ହୋଇଯିବ ବକେୟା ରିପେସ୍ ଏବଂ ଏଭଲି ରିପେସ୍ ଉପରେ ସୁଧ ଜାରି କରାଯିବ ନାହିଁ 	<ul style="list-style-type: none"> ଉଚ୍ଚତର ଦରରେ ଟିଡିଏସ୍ କାଟ୍ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିବ ଉଚ୍ଚତର ଦରରେ ଟିଡିଏସ୍ କାଟ୍ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିବ
--	--

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ, ବୟାକରି ଆୟକର ନିୟମାବଳୀ, ୧୯୬୨ର ନିୟମ ୧୧୪ଏଏଏ ଏବଂ ୧୧ ମେ ୨୦୧୭ର ଅଧିକାରୀ ସଂ. ୩୭/୨୦୧୭ ଦେଖନ୍ତୁ

ଧାନରେ ରଖନ୍ତୁ

- କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଏକରୁ ଅଧିକ ପ୍ୟାନିର ଅଧିକାରୀ ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ
- ଏକାଧିକ ପ୍ୟାନି ରଖିବା ପାଇଁ ଟ. ୧୦,୦୦୦/-ର ଜରିମାନା ଲାଗୁ ହୋଇପାରେ

ଡିଡିଏସ୍‌ରେ ନିମ୍ନ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ୟାନିର ସ୍ଥିତି ଯାଞ୍ଚ କରିପାରିବେ

- ଗୋଟିଏ ପ୍ୟାନିର ସ୍ଥିତି ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପାଇଁ, ପରିବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତୁ <https://www.incometax.gov.in>
- ବହୁ ପରିମାଣରେ ପ୍ୟାନିର ସ୍ଥିତି ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପାଇଁ, ପରିବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତୁ <https://reports.insight.gov.in>

ଆୟକର ବିଭାଗ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଟିକସ ପରିଷଦ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ବୟାକରି www.incometax.gov.in ପରିବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତୁ

ଇ-ଗୋଟାଏ ପାଇଁ, କୁଆଡ଼ି କୋଡ୍ ଧ୍ୟାନ କରନ୍ତୁ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ, କୁଆଡ଼ି କୋଡ୍ ଧ୍ୟାନ କରନ୍ତୁ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ, କୁଆଡ଼ି କୋଡ୍ ଧ୍ୟାନ କରନ୍ତୁ

[@IncomeTaxIndia](#)

[@IncomeTaxIndiaOfficial](#)

[@IncomeTaxIndiaOfficial](#)

[@Income Tax India](#)

[@Income Tax India Official](#)

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପ୍ରୋଫାଇଲରେ ଔରଙ୍ଗଜେବଙ୍କ ଫଟୋ ରଖି ଯୁବକ ଗିରଫ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୨୨୬: ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ନଭି ମୁମ୍ବାଇର ଜଣେ ଯୁବକ ସ୍ୱାଧିନ ପ୍ରୋଫାଇଲ ଫଟୋରେ ଫୋରାଲ ରାଜା ଔରଙ୍ଗଜେବଙ୍କ ଛବି ରଖିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ ଓଲଟି ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ପ୍ରୋଫାଇଲ ଫଟୋକୁ ନେଇ ହିନ୍ଦୁ ସଙ୍ଘର ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବାଦ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଓଲଟି ଯୁବକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆମରେ ଏତଲା ହୋଇଥିଲା। ଭାସିରୁ ପୋଲିସ ଓଲଟି ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଯୁବକଙ୍କ ଗୋପାଲ ଯଜ୍ଞିୟ ପ୍ରୋଫାଇଲରେ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରଣ। ଯୁବକଙ୍କ ନାଁରେ ଏକ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରାଯିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦିଆଯାଇଛି।

ଅମିତ୍ ଅଗ୍ରୱାଲ ଯୁଆଇଡିଏଆଇ ସିଲଡି, ସୁରୋଧ ସିଏନ୍ସ ଡିଜି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୬: ବରିଷ୍ଠ ଆରବସ୍ ଅଫିସର ଅମିତ୍ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ଭାରତର ବିଶିଷ୍ଟ ପରିଚୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ୟୁଆଇଡିଏଆଇ)ର ସିଲଡି ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସୁରୋଧ କୁମାର ସିଏନ୍ସ ନ୍ୟାଶନାଲ ରେଷ୍ଟ୍ର (ଏନଟିଏ)ର ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଡିଜି) କରାଯାଇଛି। ଅଗ୍ରୱାଲ ୧୯୯୩ ଏବଂ ସିଏ ୧୯୯୭ ବ୍ୟାଚ୍ରେ ଛତିଶଗଡ଼ କ୍ୟାଡର ଆରବସ୍ ଅଫିସର। ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଓ ସୁଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଥିବା ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ଯୁଆଇଡିଏଆଇର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି, ଯାହା ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ପାହ୍ୟାର। ସେହିପରି ଖାଦ୍ୟ ଓ ସାଧାରଣ ଯୋଗାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଥିବା ସିଏନ୍ସ ଏନଟିଏ ଡିଜି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ କୁହାଯାଇଛି।

ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଲେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର

ରାଜକୋଟ/କଟ୍ଟି, ୧୨୨୬: କଟ୍ଟି-କଟ୍ଟିର ରାଜକୋଟ ଜିଲ୍ଲା ତାଙ୍କର ଗ୍ରାମରେ ଗତ କାନ୍ଦୁୟାରେ ଆଡକବାଦୀ ଆକ୍ରମଣରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ୭ ନାଗରିକଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ ସୋପାନର କଣ୍ଠ-ପୁଞ୍ଜ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। କାନ୍ଦୁୟା ୧ରେ ତାଙ୍କର ଗ୍ରାମରେ ଆଡକବାଦୀଙ୍କ ଗୁଳିମାଡ଼ରେ ୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ପରଦିନ ଆରତି ବିସୋରଣରେ ୨ଜଣ ନିହତ ହୋଇଥିଲେ।

ସ୍ତ୍ରୀପୁରରକୁ ମାଡ଼ ମାରି ବ୍ୟବସାୟୀ ଗିରଫ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୧୨୨୬: ବିଦେଶୀ ସ୍ତ୍ରୀପୁରକୁ ମାଡ଼ ମାରିବା ନେଇ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ଚୋର ବନ୍ଦୀର ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଛି। ଭୁଜପାସ ପୁର୍ବ ଚକର ସ୍ତ୍ରୀପୁର ପେଟ୍ଟେ ମୋଟା ଚୋର ବନ୍ଦୀରେ ଭିଡିଓ ଗୁଟ୍ କରୁଥିଲେ। ସେ ସମୟରେ ନବାବ ହାସିଦ ସରିଫ ତାଙ୍କୁ ଭିଡିଓ କରିବାକୁ ମନା କରିଥିଲେ। ସେ ସେହିଭାବେ ହାତକୁ ଲୋରରେ ଧରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ। ପେଟ୍ଟୋର ବନ୍ଧୁ ଅନୁରୋଧ ସରିଫ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ। ଭିଡିଓ ସମ୍ପର୍କରେ ବିବରଣ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ପୋଲିସ ଡାକ୍ତରୀ ପରେ ସରିଫଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଯତ୍ନରେ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସେଣ୍ଟୋ ଭାରତରୁ ଚାଲିଯାଇଥିବା ପୋଲିସ କହିଛି।



ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର କାଞ୍ଚୋଳକା ତ୍ୟାମ୍ ଧ୍ୟ ଏକକରେ ଖେରସନ ପଡ଼ୋଶୀ ଅଞ୍ଚଳର ଘରଗୁଡ଼ିକ ବନ୍ୟାପାଣିରେ ବୁଡ଼ିରହିଥିବାବେଳେ ତୈକ ଯୋଗୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହା ଦୀର୍ଘମିଆଦୀ ପରିବେଶ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଦୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ପାନୀୟ ଜଳ ଓ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି।

ୟୁନେସ୍କୋରେ ପୁଣି ଯୋଗଦେବ ଆମେରିକା

ପ୍ୟାରିସ୍, ୧୨୨୬

ଭାଟିସଂଘର ସାଂସ୍କୃତିକ ତଥା ବିଜ୍ଞାନଭିତ୍ତିକ ସଂଗ୍ରା ୟୁନେସ୍କୋରେ ଆମେରିକା ପୁନର୍ବାର ଯୋଗଦେବା ଲାଗି ଯୋଜନା କରୁଥିବା ସୋପାନର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ବକେନା ଥିବା ୬୦୦ ନିୟୁତ ତଲାରୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ଦେଇ ପୈଠ କରିବାକୁ ଆମେରିକା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ୟୁନେସ୍କୋ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ସ୍ ସହାର ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ଏହାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ୟୁନେସ୍କୋ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ବିଶେଷ କରି ସାହା ବିଶ୍ୱରେ ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ ଇଣ୍ଡେଲିଟ୍ସ୍ ଏବଂ ପ୍ରୟୁକ୍ତି ଶିକ୍ଷା ମାନ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣରେ ଗାଢ଼ନା ଆମେରିକାର ସ୍ଥାନ ନେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବାକୁ ଆମେରିକା ପୁନର୍ବାର ଫେରିବା ନିମନ୍ତେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ଏହାର ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ୨୦୧୧ରେ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ୍ସ୍ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ଭାବେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ୟୁନେସ୍କୋ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପରେ ଆମେରିକା ଓ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଏହାକୁ ପାଣି ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୨ରେ ତତ୍କାଳୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ପ୍ରଶାସନ ୟୁନେସ୍କୋରୁ ଓହ୍ଲାଇବା ଲାଗି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ।

ଅଣୁଅସ୍ତ୍ର ବଢ଼ାଉଛି ଚାଇନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୬



ଚାଇନା ଏହାର ଆଣବିକ ସାମର୍ଥ୍ୟରେ ଦ୍ରୁତ ବୃଦ୍ଧି କରୁଥିବାକୁ ସାରା ବିଶ୍ୱ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାର କାରଣ ହୋଇଛି। ଏକ ନୂଆ ରିପୋର୍ଟର ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ ବର୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ବୈକ୍ ୬୦ ଅଣୁଅସ୍ତ୍ର ବଢ଼ାଇଛି, ଯାହାକି ବିଶ୍ୱରେ ସର୍ବାଧିକ ବୃଦ୍ଧି। ସ୍ୱେଡେନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଅଣୁଅସ୍ତ୍ର (ଏସ୍ଆଇପିଆରୁଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ସୋପାନର ପ୍ରକାଶିତ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଗତ କାନ୍ଦୁୟାରେ ଯାହା ବିଶ୍ୱରେ ଆଣବିକ ଅସ୍ତ୍ର ସଂଖ୍ୟା ୧୨,୫୦୦ ଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବବର୍ଷଠାରୁ ୧୯୮୮ କମ୍। ସେହି ମାସରେ ଚାଇନା ଆଣବିକ ଅସ୍ତ୍ର ଉତ୍ପାଦନ ୪୧୦ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ସର୍ବନିମ୍ନ ଆଣବିକ ଶକ୍ତି ହାସଲ କରିବା ବୈକ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରୁଥିଲା। ଏବେ ସଂଖ୍ୟାରେ ଅଣୁଅସ୍ତ୍ର ଗଢ଼ିତ ରଖିବା ଏହାର ଘୋଷଣାମାରୀ ଉଲ୍ଲଂଘନ କରୁଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ ପାଖରେ ୩୫୦ ଓଭରହେଡ଼ ରହିଥିଲା।

ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଚାଇନା ଅଣୁଅସ୍ତ୍ର ପୂର୍ବବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ୨୦୨୩ କାନ୍ଦୁୟାରେ ୧୭ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି। ଗତବର୍ଷ ବୈକ୍ ପାଖରେ ୩୫୦ ଓଭରହେଡ଼ ରହିଥିଲା। ଏସ୍ଆଇପିଆରୁଆଇ

ଚିନ୍ତାରେ ବିଶ୍ୱ

ବିଶ୍ୱର ୯ଟି ଆଣବିକ ଶକ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ର ସେମାନଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ର ଆଧୁନିକୀକରଣ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ୨୦୩୦ ବୈକ୍ ଚାଇନାର ଆବଶ୍ୟକତା ବୋଲି ପିଞ୍ଜାଇଲ (ଆଇସିଏଏମ୍) ସଂଖ୍ୟା ଆମେରିକା ଦିଲ୍ଲୀ ରୁଷିଆ ସମକକ୍ଷ ହୋଇଯିବା ସମ୍ଭବନା ରହିଛି। ପିପୁଲ୍ସ୍ ଲିବେରେଶନ ଆର୍ମି (ପିଏଲ୍ଏ) ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃଦ୍ଧ ଶକ୍ତି ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ଅସ୍ତ୍ର ଆଧୁନିକୀକରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିଛି। ବିଶ୍ୱର ମୋଟ ୧୨,୫୧୨ ଆଣବିକ ଅସ୍ତ୍ର ମଧ୍ୟରୁ ୯,୫୭୬ ସମ୍ଭବ୍ୟ ରହିତ ରହିଛି, ଯାହା ଗତବର୍ଷ ତୁଳନାରେ

୮୭ ଅଧିକ। ୩,୮୪୪ ଓଭରହେଡ଼ ମିଶାଇଲ ଏବଂ ଦୁଇବିମାନରେ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨,୦୦୦ଟି ହାଇ ଅପରେଶନ ଆକର୍ଷକ ରଖାଯାଇଛି। ସେଥିରୁ ଅଧିକାଂଶ ଆମେରିକା ଓ ରୁଷିଆର ଅଣୁଅସ୍ତ୍ର। ଅନ୍ୟ ଆଣବିକ ଶକ୍ତିସମ୍ପନ୍ନ ରାଷ୍ଟ୍ର ହେଲେ ବ୍ରିଟେନ୍, ଫ୍ରାନ୍ସ, ଭାରତ, ପାକିସ୍ତାନ, ଉତ୍ତର କୋରିଆ ଏବଂ ଇସ୍ରାଏଲ୍। ସାମରିକ ଭଣ୍ଡାରରେ ଥିବା ଅଣୁଅସ୍ତ୍ର ମଧ୍ୟରୁ ରୁଷିଆ ପାଖରେ ସର୍ବାଧିକ ୪,୪୮୯ଟି ରହିଥିବାବେଳେ ଆମେରିକା ନିକଟରେ ୩,୭୦୮ଟି ରହିଛି। ଚାଇନା ଭଣ୍ଡାରରେ ୪୧୦ଟି ଓଭରହେଡ଼ ଥିବାବେଳେ ଫ୍ରାନ୍ସ ପାଖରେ ୨୯୦, ବ୍ରିଟେନ୍ ପାଖରେ ୨୨୫, ପାକିସ୍ତାନର ୧୭୦, ଭାରତର ୧୬୪, ଇସ୍ରାଏଲ୍ ନିକଟରେ ୯୦ ଓ ଉତ୍ତର କୋରିଆ ପାଖରେ ୩୦୦ଟି ଅଣୁଅସ୍ତ୍ର ରହିଛି।

ଇଟାଲୀର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବେଲୁଷ୍କୋନିଙ୍କ ପରଲୋକ



ସିଲଭିଓ ବେଲୁଷ୍କୋନି ରୋମ୍, ୧୨୨୬

ଇଟାଲୀର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସିଲଭିଓ ବେଲୁଷ୍କୋନିଙ୍କର ସୋପାନର ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ତାଙ୍କ ୮୭ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ତାଙ୍କ ଦଳରେ ଯୌନ କେଳେକାରୀ ଏବଂ ସୁନୀତି ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ସର୍ବାଧିକ ସମୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରହିଥିଲେ। ନୁକେନିଆରେ ପାଠିତ ବିଲିଅନେୟାର ମିଡିଆ ମୋଗଲ ବେଲୁଷ୍କୋନି ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ବିକ୍ରୀ ଥର ପାଇଁ ହସ୍ତିତାଳରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ତାଙ୍କର ହୃଦରୋଗ, ପ୍ରୋଷ୍ଟେଟ୍ କ୍ୟାନ୍ସର ରହିଥିଲା। ୨୦୨୦ରେ କୋଭିଡ଼ରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ହସ୍ତିତାଳରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିଲେ। ବେଲୁଷ୍କୋନି ୧୯୯୪ରୁ ୧୯୯୫, ୨୦୦୧ରୁ ୨୦୦୬, ୨୦୦୮ରୁ ୨୦୧୧ ଇଟାଲୀର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ। ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରେ ନ ଥିଲେ। ସେ ପୋର୍ଟା ଇଟାଲିଆ ମେଣ୍ଟର ନେତା ଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜିଓର୍ଜିଆ ମେଲୋନିଙ୍କ ମେଣ୍ଟରେ ବେଲୁଷ୍କୋନିଙ୍କ ଦଳ ସହଯୋଗୀ ରହିଛି। ତେବେ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭ୍ଲାଡିମିର ପୁଟିନ୍ଙ୍କ ସହ ବେଲୁଷ୍କୋନିଙ୍କ ରହିଥିବାବେଳେ ମେଲୋନି ୟୁକ୍ରେନ୍ର ସମର୍ଥକ।

'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ' ପାଇଁ ଗୁଜରାଟ ଉପକୂଳରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୬

ସମା.ସା ବୈଠକ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ସାମ୍ବୁଦ୍ରିକ ବାତ୍ୟା 'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ' ଆସିବା ୧୫ ତାରିଖରେ ଗୁଜରାଟର କଳ୍ଲ ଏବଂ ପାକିସ୍ତାନର କରାଚୀ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ସ୍ଥଳଭାଗ ଛାଡ଼ିବା ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ସତର୍କ କରାଇବା ପରେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଓ କଳ୍ଲ ଉପକୂଳର ତଳି ଅଞ୍ଚଳ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। 'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ' ଭୀଷଣ ବାତ୍ୟାର ରୂପ ନେଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମାପ୍ତ

ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବାତ୍ୟା ସତର୍କତା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ୧୩ରୁ ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସାଙ୍ଗକୁ ପବନର ସର୍ବାଧିକ ବେଗ ଘଣ୍ଟା ପ୍ରତି ୧୫୦ କିଲୋମିଟର ରହିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି। ପୃଷ୍ଠୀମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ପଟେଲ ବିବରଣ ରଖିବା କରୁଣା ଅପରେଶନ ସେଣ୍ଟରକୁ ଯାଇ ଉପକୂଳ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମାପ୍ତ କରିଥିଲେ। ଗୁଜରାଟ, କେରଳ, କର୍ନାଟକ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଓ ଲାକ୍ଷାଦ୍ୱୀପର ମହାଜୀବାମାନଙ୍କୁ ସମୁଦ୍ରକୁ ନ ଯିବା ଲାଗି ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଶେଷ ଭାରତୀୟ ଖବରଦାତାଙ୍କୁ ଦେଶ ଛାଡ଼ିବାକୁ କହିଲା ଚାଇନା

ବୈକ୍, ୧୨୨୬

ଚାଇନାରେ ଥିବା ପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଫିଟିଆଇ) ଖବରଦାତାଙ୍କୁ ତଳିତ ମାସରେ ଦେଶ ଛାଡ଼ିବା ଲାଗି ବୈକ୍ କହିଛି। ଭାରତ ସଂପର୍କରେ ପଦ୍ମୋଦିତ ରାଷ୍ଟ୍ର ଚାଇନା ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଅଧୁନ ଥିବାବେଳେ ଉଭୟ ଦେଶ ଯେସାକୁ ତଥ୍ୟ ନୀତି ଆପଣାଇ ଉଭୟ ଦେଶରେ ଥିବା ଖବରଦାତାଙ୍କୁ ଦେଶରୁ ବାହାର କରିବାରେ ଲାଗିଛି। ତେବେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଭୟ ଦେଶର ସହିଷ୍ଣ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖିନାହାନ୍ତି। ତଳିତ ବର୍ଷ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ୪ ଜଣ ଖବରଦାତାଙ୍କୁ ଚାଇନା ପଠାଯାଇଥିଲା। ସପ୍ତାହକରେ ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନ ଟାଇମ୍ସର ଖବରଦାତା ଭାରତ

ଚାଲିଆସିଥିବାବେଳେ 'ପ୍ରସାର ଭାରତୀ' ଏବଂ 'ଦ ହିନ୍ଦୁ'ର ଦୁଇ ଖବରଦାତାଙ୍କ ଭିଜା ରିମୁଆଇ ପାଇଁ ଗତ ଏପ୍ରିଲରେ ଚାଇନା ମନା କରିଥିଲା। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ବହିଷ୍କାର ପଦ୍ମୋଦିତ ମୁଖପାତ୍ର ମାଓ ନିଙ୍ଗ କହିଥିଲେ, ଭାରତରେ ଥିବା ଅଧୁନ ଥିବାବେଳେ ଉଭୟ ଦେଶ ଯେସାକୁ ତଥ୍ୟ ଆପଣାଇ ଉଭୟ ଦେଶରେ ଥିବା ଖବରଦାତାଙ୍କୁ ଭିଜା ରିମୁଆଇ ଆବେଦନ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଖାରଜ କରିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଚାଇନାରେ ଥିବା ଭାରତୀୟ ଖବରଦାତା ରିପୋର୍ଟ ଲାଗି ସ୍ଥାନୀୟ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସହାୟକ ଭାବେ ନିମ୍ନରୁ ଚାଇନା ପଠାଯାଇଥିଲା। ସପ୍ତାହକରେ ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନ ଟାଇମ୍ସର ଖବରଦାତା ଭାରତ

ଲଚେରି ଟଙ୍କାକୁ ଆହତଙ୍କ ସହାୟତା ପାଇଁ ଦାନକଲେ ଓଡ଼ିଆ ଯୁବକ

ଆରୁଧାସି, ୧୨୨୬

ଦୁବାଇର ଆରୁଧାସିରେ ରାଜିବି କରିଥିବା ଓଡ଼ିଆ ଯୁବକ ଜିତିଥିବା ଲଚେରି ଟଙ୍କାକୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଆହତଙ୍କ ସହାୟତାପାଇଁ ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲା ସଶମ୍ଭର ସାହାଜାନ ମହମ୍ମଦ ଆରୁଧାସିର ଏକ

ବାଲେଶ୍ୱର ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା

ହୋଟେଲରେ ସେପ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ଛନ୍ଦ୍ର ୭ରେ ସେ ୨୦,୦୦୦ ଦିରହାନ (ପାଖାପାଖି ୪,୪୮,୮୮୫ ଟଙ୍କା)ର ଲଚେରି ଟଙ୍କା ପାଇଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଅନେକ ଲୋକ

ଆହତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସୋନପୁର ମଧ୍ୟରୁ କେତେକ ସୋନପୁରର ଅଧିକାରୀ ସୋନପୁରରେ ଅଧିକାରୀ ଲାଗି ସାହାଜାନ ଜିତିଥିବା ଟଙ୍କାକୁ ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଛନ୍ଦ୍ର ୭ ସହାୟତା ବାଲେଶ୍ୱର ସାହାଜାନା ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୨୮୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା।

ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କଲେ ହରିୟାଣା ଚାଷୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୬ (ପି.ଟି.)

ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀର ଏମ୍ଏସପି ବଢ଼ାଇବାକୁ ଦାବି

ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ ଫସଲରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ (ଏମ୍ଏସପି) ପାଇ ନ ଥିବା ହରିୟାଣାର ଚାଷୀମାନେ ସୋପାନ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ଯାଇଥିବା ଜାତୀୟ ରାଜପଥକୁ ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ହରିୟାଣା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୋହର ଲାଲ୍ ଖଟ୍ଟରଙ୍କ ସହାୟତା ଘୋଷଣାରେ ସୋପାନ ସମ୍ମତ ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର ଜିଲାର ପିପଲି ଗ୍ରାମରେ କୃଷକମାନଙ୍କ ମହାପଞ୍ଚାୟତ ବସି ୪୪ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରିବା ଲାଗି ନିଷ୍ପତ୍ତି ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଭାରତୀୟ କିଷାନ ସୂନିୟମ (ଟାକୁନି)ର ମୁଖ୍ୟ ଗୁରୁମାମ ସିଏ ଚାକୁନିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଚାଷୀମାନେ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ଶାହବାଦଠାରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ।



ସିନି ସେଣା

ଚଳିତବର୍ଷ ହେବାକୁଥିବା ମିସ୍ ଓର୍ଲ୍ସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଦିଲ୍ଲୀରେ ଆୟୋଜିତ ହେବ। ମିସ୍ ଓର୍ଲ୍ସ୍ ଅର୍ଗାନାଇଜର୍ସ୍ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଭାରତର ସିନିସ, ବିବିଧତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଏବଂ ମହିଳା ସମ୍ମାନକରଣ ନୀତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଭାରତ ଶେଷଥର ପାଇଁ ୧୯୯୬ରେ ବିଶ୍ୱ ସୁନ୍ଦରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରିଥିଲା। ପାଖାପାଖି ୨୭ ବର୍ଷ ପରେ ଏହି ବିରାଟ

୨୭ ବର୍ଷ ପରେ ମିଲିଲା ଆୟୋଜନ ସୁଯୋଗ

ସମାରୋହ ଆୟୋଜନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପୁଣି ଭାରତକୁ ମିଳିଛି। ମହିଳାଙ୍କ ଶାରୀରିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ସେମାନଙ୍କ ବୁଦ୍ଧିଗତା ଓ ବିଚାର ଶକ୍ତି ଲାଗି ସେମାନଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱ ସୁନ୍ଦରୀ ମୁକୁଟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। ଏହି ଅବସରରେ ମିସ୍ ଓର୍ଲ୍ସ୍ ଅର୍ଗାନାଇଜେଟନ୍ସ୍ ଦିଲ୍ଲୀର ମିସ୍ ଲୁଲିଆ ମୋଲେ କହିଛନ୍ତି, ଭାରତ ୨୧୧ମ ବିଶ୍ୱ ସୁନ୍ଦରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଷ୍ଟ କରିବ। ଭାରତ ସହିତ ତାଙ୍କର ଅନେକ ଅନୁଭୂତି ଲଢ଼ିତ ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରିଆରେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ନିଜ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଚାମ୍ପିୟନ

ରଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

କୁଟ୍ଟା, ୧୨୨୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥଯାତ୍ରା ଆସନ୍ତା ୨୦ରେ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଏବେକାର କୁଟ୍ଟା ଜଗଲୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ କଳା ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଶିବ ଶଙ୍କର ବେହେରାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ବୈଠକରେ ଆଗାମୀ ରଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି, ରଥଟଣା, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ରଥଯାତ୍ରାକୁ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ପ୍ରସାଦସେବକ ଯେପରି ଶାନ୍ତିଶୁଖିଳା ଓ ଆଡ଼ମ୍ବରରେ ହୋଇପାରିବ ସେବେଳେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୨୨୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଅନୁଗୋଳ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭବନରେ ଶ୍ଯୁଭିୟମ୍ବରେ ୨୯ତମ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଉଷ୍ଣ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରବିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଷ୍ଣ ସଂଘ ଅନୁଗୋଳ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଦଳ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ୪୧ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ୨୭ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ରନର୍ସ ଅପ୍ ଏବଂ ପୁରୀ ୧୮ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ୨ୟ ରନର୍ ଅପ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ର ଆଦିକେଟ ମାଝୀ, ସାଧନା ମାଝୀ, ଅଭିଷେକ ମହାରଣା, ସଦାଶିବ ଓରାମ, ଦେବଦ୍ରତ ଯାଦବ, ଅର୍ପି ଶର୍ମା, ଅନିଶା ମିଶ୍ର, ପରି ମିଲକ, ରିୟା ଠାକୁର, ନିମ୍ମା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ପୁଜାରୀ ସାହୁ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରଣା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ପାଇ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ର ରିୟା ଠାକୁର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତୀକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମହିଳା ଫାଇନାଲରେ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୋହିତ ରାଜ, ଆଶ୍ରୁଣ୍ଡ ଧଳ, ଉଷ୍ଣ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳ।



ହେମ ସାଗର ଜିୟାନ, ଅପ୍ରିକା ମାଝୀ, ବିପ୍ଳବ ଲାଜୁ, ସମ୍ପ୍ରଦିତା ସେଠି, ଶିବନା ମିଶ୍ର, କାବ୍ୟ କିରଣ, ଅଶ୍ୱିନି ସିଂହ, ଆଶ୍ରା ଲାଜୁ, ସାରାଂଶ ସାମଲ, ଆର୍ଯ୍ୟାନ୍ ଲାଜୁ, ଅଜୟ ସମାଜି, କଳ୍ପନା ବେହେରା, ଶ୍ରୀଷ୍ଟି ସିଂହ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବାବେଳେ ଯଶ ବର୍ଦ୍ଧନ ଦାଶ, ଅମ୍ଳାନ ରାଉତ, ଶ୍ରୀୟାଂଶ ସିଂହ, ସମୀର ରାଉତ, ସହସ୍ରାଂଶ ସାହୁ, ଅର୍ପଣ ରଞ୍ଜିତ, ଆୟୁଷ କାଶି, ପୂର୍ଣ୍ଣନାଥ ମହାନ୍ତି, ସମ୍ପ୍ରଦିତା ସେଠି, ରାଜରାଜ ଓ ପ୍ରିୟାଣା କାଶ୍ୟା ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଉଷ୍ଣ ସଂଘ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସୁଜନ ରଥ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରକ ଦାୟିତ୍ୱ ଏବଂ ଉପସଭାପତି ଚିତ୍ତ ବାହାଦୁର ଓ ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଅଜୟ ଲାଜୁ ବିଚାରକ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ। ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାର ଉପସଭାପତି ତଥା ଅନୁଗୋଳ ବିଧାୟକ ଉତ୍ତମକାନ୍ତ ସିଂହ

ଉଷ୍ଣ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପଦକ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ପାଇଲହଟ୍ଟା ବିଧାୟକ ମୁକେଶ କୁମାର ପାଲ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ବବିତା ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ଜ୍ଞାତୀ ଅଧିକାରୀ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସେଠି ଓ ଓଡ଼ିଶା ଉଷ୍ଣ ସଂଘ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏସ୍ଏସ୍ ହରିଚନ୍ଦନ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ଉଷ୍ଣ ସଂଘ ସଭାପତି ତରୁଣ ଦାସ, ଉପସଭାପତି କନିକା ମନୋଜ ମାଝୀ, ତ୍ରିକ ରାଜ ସିଂହ, ମହେଶ ରାଜଗଞ୍ଜା, ରିତିକ ପଣ୍ଡା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଆମେଟର ବକ୍ସି ସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ଜିଲ୍ଲା ଅଗ୍ରଣୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଜନସେବା ସମିତି ଯୋଗିନୀକର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ, ସଦର ବିଧାୟିକା କୁସୁମ ଚେଟେ, ଶ୍ରୀମ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ରାଉତକୋଇ ବିଧାୟକ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ।

ନାବାଳିକା ୨ ମାସର ଗର୍ଭବତୀ

ଆନାରେ ଏଡ଼ଲା, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର କୁଆଁରମୁଣ୍ଡା, ୧୨୨୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କୁଆଁରମୁଣ୍ଡା ଫାଣ୍ଡି ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୯ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଜଣେ ନାବାଳିକା ୨ ମାସର ଗର୍ଭବତୀ ହୋଇଥିବା ଘଟଣା ଯୋଗୁଁ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଛି। ଏଭଳି ଲଜନକର ଘଟଣାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣେ ବିବାହିତ ସୁଦ୍ଧା।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସ୍ୱରୁ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣୀ



ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣୁଛନ୍ତି।

ବେଙ୍ଗା, ୧୨୨୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କୋଇଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡ. ପରାଗ ହର୍ଷଦ ଗାଭାଲଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ସ୍ୱରୁ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣୀ ଯୋଗୁଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବଣାଇଁ ବିଧାୟକ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଣ୍ଡା, ରାଉତକୋଇ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି, ପ୍ରୋସେକ୍ୟୁଟର ଆଇଏସ୍ ଡ.ରାମା ପ୍ରଧାନ, ବଣାଇଁ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁରଜିତ ସାହୁ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ କମଳ ଲାଜୁ, ବଣାଇଁ ଡିଏସ୍ପି ସୋରାଜ

ଦେବତା, କୋଇଡ଼ା ଅତିରିକ୍ତ ବିଡ଼ିଓ ତହସିଲଦାର ଡିଏସ୍ ସୁଜୟନ୍ତୀ ଯୋଶୀ, କୋଇଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ସୁରେଶ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ(କ) ଶୁଶିଳା ମୁଣ୍ଡା, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ (ଖ) ଅଶୋକ ନାୟକ, ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଏବଂ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କୋଇଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ୧୫ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ୫୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜନସାଧାରଣ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ୧୨୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜନସାଧାରଣ ନିଜ ନିଜର ଅଭିଯୋଗ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରିବା ସହ ଲିଖିତଭାବେ ଜଣାଇଥିଲେ। ଜନଶୁଣାଣୀରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା, ରାସ୍ତାଘାଟ ଉପରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ୧୫ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଗ୍ରାମଭିତ୍ତୀ କରି ପଞ୍ଚାୟତମାନଙ୍କରେ ବି କି ଉନ୍ନୟନ ମୁକ୍ତ କାମ ହେବ ସେ ନେଇ ଲିଖିତଭାବେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ବୃନ୍ଦଭାବେ କିଛି ଜମି ପତା, ଭରା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା। ସ୍ୱରୁ ଜନଶୁଣାଣୀରେ ସବୁ ପ୍ରଶ୍ନାବଳି ବିଭାଗର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଘର ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ଚୋରି, ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ

ଲକ୍ଷ୍ମଣପଡ଼ା, ୧୨୨୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଲକ୍ଷ୍ମଣପଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କରୁପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଦାନବନ୍ଧୁ ମାହାନ୍ତିଙ୍କ ଘରେ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତି କରି ଲକ୍ଷ୍ମଣପଡ଼ା ପୋଲିସ୍ ଘରଟା ପୁଲିସ୍ ଡିଭିଜନ୍ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ତଦତ୍ତ ଚଳାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଦାନବନ୍ଧୁଙ୍କ ପରିବାର ରବିବାର ରାତିରେ ଅନାପ୍ତ ବାହାଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଘରେ କେହି ନ ଥିବାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଚୁକ୍ତି ଘର ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ଚୋରି ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଆଲମାରା ବାକ୍ସ ଭାଙ୍ଗି ଜିନିଷ ପତ୍ର ଫିଙ୍ଗା ଫୋପଡ଼ା କରିବା ସହିତ ରୁପା ଗହଣା ଓ ନଗଦ ଟଙ୍କା ଚୋରି କରି ନେଇଥିଲେ।

Advertisement for 'ସେଲ୍ଫି କର୍ମର ଧରତ୍ରୀ' (Selfie Karma Dharitri) featuring a group photo of people and contact information: ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି ସମ୍ବନ୍ଧରେ smbselfie@gmail.com

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF RURAL WORKS: BHUBANESWAR Notice inviting Expression of Interest for engagement of individuals as "State Quality Monitor". ID No: EOI-19/SQC Dt. 08.06.2023. The notice details the requirements for individuals interested in being State Quality Monitors for road and bridge projects.

MINISTRY OF ROAD TRANSPORT AND HIGHWAYS NOTIFICATION New Delhi, the 25th May, 2023. S.O. 2318(E). In exercise of powers conferred by sub-section (1) of section 3 A of the National Highways Act, 1956 (48 of 1956) (hereinafter referred to as the said Act), the Central Government, after being satisfied that for the public purpose, the land, the brief description of which is given in the Schedule below, is required for up gradation to 2/4 laning with paved shoulders from km. 235.53 to 246.35 of National Highways No.57 (Nayagarh Bypass) in the district of NAYAGARH in the state of ODISHA, hereby declares its intention to acquire such land.

Advertisement for IDCO and ODISHA: OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (P&C), IDCO, IDCO TOWERS, JANPATH, BHUBANESWAR-751022. NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement.

Advertisement for the Office of the CDM & PHO CUM DISTRICT MISSION DIRECTOR, NUAPADA, ODISHA. TENDER CALL NOTICE No. E-177: Sealed tenders are invited from interested registered IT & software firms/companies for providing supply (1) Installation and Commissioning of Health Care Information System along with Integrated Hardware, Software and Mobile App., (2) Automated Queue Management and Patient Calling System to CDM & PHO, Nuapada (NHM Wing).

Advertisement for the Office of the Divisional Forest Officer, BRAHMAPUR DIVISION. TENDER CALL NOTICE FOR SUPPLY OF FERTILIZER & VERMI COMPOST ETC. No. MM-55: Sealed tenders are invited from reputed Registered Dealer/Manufacturer/Individuals for supply of good quality Fertilizer & Vermi Compost etc. for use in the Plantations to be taken up in Brahmapur Forest Division, under various schemes during the current financial year 2023-24.

ଲେହେଙ୍ଗା କିଣିବା ଆଗରୁ...

ବିବାହ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ପାଠରେ ଆପଣ ଲେହେଙ୍ଗା ପିନ୍ଧିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି କି! ଯଦି ନିଜ ପାଇଁ ଲେହେଙ୍ଗା କିଣିବାକୁ ଯାଉଥାନ୍ତି ତେବେ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ କିଛି ଚିନ୍ତା...

❖ ବିବାହ ଦିନ ପାଠରେ ପିନ୍ଧିବାକୁ ଅଧିକ କାମଥିବା ଲେହେଙ୍ଗା ପିନ୍ଧିବାକୁ, କିନ୍ତୁ ବିବାହ ପୂର୍ବରୁ ହଳଦୀ, ମେହେନ୍ଦୀ ଆଦିରେ ପିନ୍ଧିବା ପାଇଁ ହାଲୁକା ରଙ୍ଗର ଲେହେଙ୍ଗା କିଣନ୍ତୁ। ଏସବୁ ରଙ୍ଗର ଲେହେଙ୍ଗା ପ୍ରାୟ ସବୁ ସ୍ଥାନରେ ବେଶ୍ ସହଜରେ ଓ କମ୍ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ମିଳି ଯାଇଥାଏ।

❖ ସେକ୍ସିଭ୍ ଲୁକ୍ ଦେଖିବା ଭଳି ଲେହେଙ୍ଗା କିଣିବାକୁ ଆଦୌ ଟେକ୍ସା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ନିଜ ପସନ୍ଦ ହିସାବରେ ଲେହେଙ୍ଗା

କିଣନ୍ତୁ। ସେଲିକ୍ସିଭ୍ ଲୁକ୍ କଥା ଚିନ୍ତାକଲେ ହୁଏତ ନିଜର ପସନ୍ଦ ହୋଇ ନ ପାରେ କିମ୍ବା ବଜେଟ୍ ମଧ୍ୟ ବହୁତ ଅଧିକ ହୋଇପାରେ।

❖ ଲେହେଙ୍ଗା ପସନ୍ଦ କରି ସାରିବା ପରେ ତା'ର ରଙ୍ଗ ଠିକ୍ ଅଛି କି ନାହିଁ ପରୀକ୍ଷା କରି ଦେଖି ନିଆନ୍ତୁ। ବେକେବେକେ ଦୋକାନ ଭିତରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଲାଇଟରେ ପ୍ରକୃତ ରଙ୍ଗ ଜଣା ପଡ଼ି ନ ଥାଏ। ତେଣୁ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଟିକେ ଦୋକାନ ବାହାରକୁ ଆଣି ଲେହେଙ୍ଗାର ରଙ୍ଗ ପରଖି ନିଆନ୍ତୁ।

❖ ଅଧିକ କାମ ଥିବା ଲେହେଙ୍ଗା ପିନ୍ଧିବାକୁ ବେଶ୍ ସୁନ୍ଦର ଲାଗେ। କିନ୍ତୁ କୌଣସି ଉତ୍ସବରେ ଅଧିକ ସମୟ ରହିବାକୁ ଥିଲେ ସିମ୍ପଲ ଲେହେଙ୍ଗା ପିନ୍ଧନ୍ତୁ। କାରଣ ହେଉ କାମଥିବା ଲେହେଙ୍ଗା ପିନ୍ଧି ବେଶି ସମୟ ରହିଲେ ଆପଣ ଆତ୍ମାମ ଅନୁଭବ କରି ପାରିବେନି।



ବଡ଼ାକୁ ପିଲାଙ୍କ ଏକାଗ୍ରତା

କିଛି ପିଲାଙ୍କର ଏକାଗ୍ରତା ଖୁବ୍ କମ୍ ଥାଏ। ତେଣୁ ସେମାନେ ବାରମ୍ବାର ପଢ଼ିଲେ ବି ଭୁଲିଯାନ୍ତି। ଏଭଳି ପିଲାଙ୍କର ପାଠ ପଢ଼ି ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ କିଛି ଚିନ୍ତା...

➤ ପିଲା ପାଠ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଧ୍ୟାନ ଆକର୍ଷଣ କରୁଥିବା ସାମଗ୍ରୀକୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ। ଅର୍ଥାତ୍ ଟିଭି, ଫୋନ୍ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଖେଳନାକୁ ପାଠ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ।

➤ ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ସ୍ଥିର କରନ୍ତୁ। ସାଧାରଣତଃ ପିଲାଙ୍କର ଶରୀର ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ହିଁ ଅଧିକ ଆକ୍ଟିଭ୍ ରହିଥାଏ। ତେଣୁ ସେହି ସମୟରେ ପାଠ ପଢ଼ିଲେ ଏକାଗ୍ରତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ ଓ ସେମାନେ ପାଠପଢ଼ାରେ

ଫୋକସ୍ କରିପାରନ୍ତି।

➤ ପିଲା ପଢ଼ୁଥିବା ସ୍ଥାନକୁ ଶାନ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ ରଖନ୍ତୁ। କୌଣସି ପ୍ରକାର ପାଟିଭୁଷ୍ଟ ଅବା ଅନ୍ୟ ଶବ୍ଦ ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଫଳରେ ପିଲା ଏକାଗ୍ର ତିରରେ ପାଠ ପଢ଼ିପାରିବେ।

➤ ପିଲାଙ୍କ ମନକୁ ଏକାଗ୍ର କରିବା ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସାପ୍ତ ମାଲତୀ ରେମୁଣ୍ଡା ଖେଳିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ। ବାକୀ ତିଆରି କରିବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଖେଳ କିମ୍ବା ପଞ୍ଜଲ ସମାଧାନ କରିବା ଭଳି ଖେଳ ପିଲାଙ୍କ ମନୁଷ୍ୟକୁ ଆକର୍ଷଣ କରିଥାଏ।



ବିବାହ ପରେ ପ୍ରଥମ ରଜ

ଆଦ୍ୟ ଆଷାଢ଼ର ପହିଲି ସ୍ୱର୍ଗ ଯେମିତି ଧରଣୀ ରାଣୀର ତୃଷ୍ଣା ମେଣ୍ଟାଏ, ସେମିତି ଭିଜା ମାଟିର ବାସ୍ନାରେ ଆନମନା ହୁଏ ମନ। ବାହାଘର ପରେ ଆପଣାର ମଣିଷ ପାଖରେ ନୂଆବୋହୂର ପହିଲି ରଜର ଆକର୍ଷଣ ବି ବେଶ୍ ନିଆରା। ରଜର ପହିଲି ପରଶ କେବଳ ଦେହକୁ ନୁହେଁ, ମନକୁ ବି ଶିହରାଇ ଦିଏ। ପାଦର ଅଳତା ରଙ୍ଗ ଗାଢ଼କରେ ହୃଦୟର ଭାବକୁ, ମନ ଝୁମିଯାଏ କେଉଁ ଏକ ଅଜଣା ଭାବନାର ଦୋଳିରେ...



ବିବ ବୁଲିବାର ପ୍ଲାନ୍ ଅଛି: ପୁରୀର ଝିଅ ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ରଜ ଅବସରରେ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ମିଶି ବିବ ବୁଲିବାକୁ ଯାଏ। କେବେକେ ମାଙ୍କଡ଼େଶ୍ୱର ସାହିରେ ହେଉଥିବା ରଜ ଫେଷ୍ଟିଭାଲକୁ ଯାଇ ସେଠି ଦୋଳି ଖେଳିବା ସାଙ୍ଗକୁ ରଜ ପାନ ଖାଇବାର

ରଜ ମଉଜ ପାଇଁ କୁଆଁରାଟିଏ ଯେମିତି ଉପରୁ ହୁଏ ଠିକ୍ ସେମିତି ଉଲ୍ଲସିତ ମନରେ ସାଗତକରେ ନୂଆ ବୋହୂଟିଏ। କୁଆଁରୀ ସଂଜ୍ଞାକୁ ହରାଇ ନୂଆବୋହୂ ପାଲଟିବା ପରେ ରଜ ପାଳିବାର ଅନୁଭୂତି ତା' ପାଇଁ ଅଲଗା ନିଶ୍ଚିତ। ଗୋଟିଏ ପଟେ କୁଆଁରୀ ବେଳର ଅନୁଭବ, ଖୁସିମଜାର ଚୁଟି ଆଉ ଅନ୍ୟପଟେ ଶାଶୁଘରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ଆପଣାର ହେଉଥିବା ପରିବେଶ। ଯା'ଭିତରେ ତାଙ୍କମେଳ ରକ୍ଷାକରି ରଜ ପାଳିବାକୁ ସଜ ହୋଇଥାଏ ସେ। ନିଜ ଖୁସି ସାଙ୍ଗେ ଅନ୍ୟର ଖୁସିକୁ ବେଶି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ତା'ର ଭିତରୁ ସାଞ୍ଜେଟିଏ ହସଖୁସିର ପରିବେଶକୁ ପହିଲି ରଜର ପହିଲି ପୁଲକରେ ମଉଜ କରିବାକୁ ସାଙ୍ଗସାଥୀ ବଦଳରେ ସେ ନ ଶୟ, ଦିଅର ଓ ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବଙ୍କୁ ଆପଣାଇ ନିଏ। ସେମାନଙ୍କ ସହ ନିଜ ଖୁସିକୁ ବାଣ୍ଟି ରଜର ମଉଜକୁ ତେଜ ଅଧିକ ଗୁଣ ବଢ଼ାଇ ଦେଇଥାଏ।

ପିଲାଦିନୁ ହିଁ ଏହି ପର୍ବକୁ ନେଇ ମନରେ ଭେଦ ଉଜ୍ଜ୍ୱା ରହିଆସିଛି। ନୂଆ ଭେଦ ପିନ୍ଧି, ପୋଡ଼ିପିଠା ଖାଇବା ହେଉ ଅବା ସଜବାଜ ହୋଇ ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କ ସହ ଦୋଳି ଖେଳିବାରେ ଏକ ଭିନ୍ନ ଆନନ୍ଦ ଥାଏ। ହେଲେ ଏଥରର ରଜ ମୋ ପାଇଁ ସବୁଠୁ ସ୍ୱେଷ୍ଟ। କାରଣ ବିବାହ ପରେ ଶାଶୁଘରେ ଏଥର ପ୍ରଥମ ରଜ ପାଳିବି। ଏକ ଯୌଥ ପରିବାରରେ ସାନବୋହୂ ହୋଇଥିବାରୁ ପରିବାରର ସବୁ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଗହଣରେ ରଜ ପାଳିବାର ଅନୁଭୂତି ନିଶ୍ଚୟ ନିଆରା ହେବ। ନଶୀରମାନେ ଓ ଭଣଜାଭାଣିକା ବୁଲିଆସିବେ ଏବଂ ରଜ ୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ଦିନ ସଜିବି ମିଶି ବାହାରକୁ ବୁଲିଯିବାର ବି ପ୍ଲାନ୍ ଅଛି। ତେବେ ବିବାହ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପହିଲି ରଜରେ ମା' ଓ ସାନଭାଇ ଆସିବେ ବୋଲି ବେଶ୍ ଏକ୍ସାଇଟେଡ୍ ଅଛି।



ଏଠି ନିଜେ ସଜବାଜ ହେବା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବି ସଜବାଜ କରିଦେବି। ତା' ଛଡ଼ା ଶେଷ ରଜରେ ଆମ ଘରକୁ ବୁଲିବାକୁ ଯିବି। ବାହାଘର ପରେ ଏତେ ଶାନ୍ତ ରଜ ଆସିଛି ଯେ ସବୁ ପ୍ଲାନ୍ ଆପେ ଆପେ ହେଇ ଯାଉଛି।

ପିଠା ଓ ଖୁରି ତିଆରି କରିବି ବୋଲି ପ୍ରସ୍ତୁତି କରିଛି। ନୂଆ ଏକ ପରିବେଶରେ ରଜର ଆକର୍ଷଣ ଅଲଗା ଅଲଗା ଲାଗୁଛି। ସାହି ପଢ଼ିବା ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ସମସ୍ତେ ଏଠି ଆସିବେ। ସେମାନଙ୍କ ଗହଣରେ ମୋର ଏଥର ରଜ ବେଶ୍ ଖୁସିରେ କଟିଯିବ। ତା'ଛଡ଼ା ସମସ୍ତେ ମିଶି ଦୋଳି ଖେଳିବା ପାଇଁ ବାଡ଼ିରେ ଥିବା ଗଛରେ ଦୋଳି ବି ଲଗାହେଇଛି। ଯାହା ହେଲେ ବି ରଜରେ ଖୁଆପିଆ, ଦୋଳିଖେଳର ମଜା ତ



ମଜା ବି ନିଏ। ଘରେ ବୋଉ ହାତ ତିଆରି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପିଠା ଖାଇ ରଜ ତିନିଦିନ କେମିତି ଆନନ୍ଦରେ କଟିଯାଏ ଆଦୌ ଜଣାପଡ଼େନି। କିନ୍ତୁ ଏବର୍ଷର ରଜ ମୋ ପାଇଁ ଟିକେ ଖାସ୍। କାରଣ ଏଥର ବାହାଘର ପରେ ଶାଶୁଘରେ ମୋର ପହିଲି ରଜ। ସୌଭାଗ୍ୟକୁ ଶାଶୁଘର ବି ମୋର ପୁରୀରେ। ତେଣୁ ରଜରେ ଶାଶୁଘର ଲୋକଙ୍କ ସାଙ୍ଗେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକ ଭୁଲିଯିବାକୁ ପ୍ଲାନ୍ କରିଛି। ଗୋଟିଏ ଦିନ ବାପଘରକୁ ବୁଲିଯିବାର ବି ଯୋଜନା ରହିଛି। ତା'ସହତ ରଜରେ କିଛି ସ୍ୱେଷ୍ଟାନ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ତିଆରି କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଖାଇବାକୁ ଦେବି ବୋଲି ମନେ ମନେ ଭାବିଛି।



ଅଲଗା। ତା'ଛଡ଼ା ରଜରେ ସମସ୍ତେ ମିଶି ପାର୍କ ବୁଲିବାକୁ ଯିବାର ଯୋଜନା ହୋଇଛି ବୋଲି ନଶୀର କହୁଥିଲେ।

—ମନୀଷା ପଟ୍ଟନାୟକ, ବୁଦ୍ଧିଶୀ, ଗୁଆଳିପୁର, ଜଗତସିଂହପୁର

ଏମାନେ କ'ଣ କହନ୍ତି

ଏଥରର ରଜ ସବୁଠୁ ସ୍ୱେଷ୍ଟ। ପର୍ବ ଭିତରେ ରଜା ହେଉଛି ରଜ।



ନୂଆ ନୂଆ ଲାଗୁଛି: ରଜ ପାଳିବାର ସେଇ ଆକର୍ଷଣ ଏବେ ବି ସେମିତି ଅଛି। ହେଲେ ଏଇ ମାତ୍ର କିଛି ଦିନ ହେବ ବିବାହ ହୋଇଯାଉଛି ବୋଲି ଟିକେ ଅଲଗା ଅଲଗା ଲାଗୁଛି। ଶାଶୁଘରେ ସବୁ ନୂଆ ନୂଆ ଲାଗୁଛି। ଏଠି ରଜ ପାଇଁ ସେମିତି କିଛି ପ୍ଲାନ୍ କରିନି। କିନ୍ତୁ ରଜରେ ମୋ ଶାଶୁଘରକୁ କେତେକ ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ଆସିବେ। ସେମାନଙ୍କ ସହ ସମୟ କଟାଇବି। ଏହାବାଦ ଘରୁ ରଜ ପାଇଁ ଭାରି ବି ଆସିଛି। ତେଣୁ ନୂଆ ଲୁଗା ପିନ୍ଧି

—ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ କେନା, କର୍ମଜୀବା, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପ୍ଲାନ୍ ନାହିଁ: ବାହାଘର ସରିବାର ଦିନ କେଜଣା ପରେ ରଜ ଆସିଛି। ତେଣୁ ରଜ ପାଳିବା ପାଇଁ ସେମିତି ବିଶେଷ କିଛି ପ୍ଲାନ୍ କରିବାକୁ ପଡ଼ିନି। ନୂଆବୋହୂ ଭାବେ ସେମିତି କିଛି ପ୍ଲାନ୍ କରିନି। କିନ୍ତୁ ରଜରେ ମୋ ଶାଶୁଘରକୁ କେତେକ ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ଆସିବେ। ସେମାନଙ୍କ ସହ ସମୟ କଟାଇବି। ଏହାବାଦ ଘରୁ ରଜ ପାଇଁ ଭାରି ବି ଆସିଛି। ତେଣୁ ନୂଆ ଲୁଗା ପିନ୍ଧି



ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ

ଅରେଞ୍ଜା ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍

ମୁହଁର ସମସ୍ତ ଦାଗ, ବ୍ରଣ ସମସ୍ୟା ଦୂରକରି ହରାକୁ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ଘରେ ତିଆରି ହୋଇ ପାରୁଥିବା ଅରେଞ୍ଜା ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍...

➤ ବେସନ ସହିତ କମଳା ମିଶାଇ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ତିଆରି କରି ମୁହଁରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହି ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ତିଆରି କରିବା ନିମନ୍ତେ ୨ ଚାମଚ କମଳା ରସରେ ୧ ଚାମଚ ବେସନ ଓ ୧ ଚାମଚ ଗୋଲାପ ଜଳ ଭଲଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ। ପ୍ରାୟ ୨୦ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହାକୁ

ମୁହଁରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ମସାକ୍ କରି ଧୋଇଦିଅନ୍ତୁ। ଅଧିକ ସମୟ ଖରାରେ ରହି ଥିବୁ ଚାମଚ ହୋଇଥିଲେ ଏହି ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ବେଶ୍ ଫାଇଦା ଆଣିଥାଏ।

➤ ନଡ଼ିଆତେଲ ଓ କମଳା ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ମଧ୍ୟ ମୁହଁର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳତା ବଢ଼ାଇଥାଏ। ହରା ଅତ୍ୟଧିକ ଶୁଷ୍କ ହୋଇଥିଲେ ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭଲ। ଏଥିପାଇଁ ୧ ଚାମଚ ନଡ଼ିଆ ତେଲରେ ୧ ଚାମଚ କମଳା ରସ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ମୁହଁରେ ଲଗାଇ ୧ ଘଣ୍ଟାକୁ ଅଧିକ ସମୟ ରଖିପାରିବେ। ସପ୍ତାହକୁ ୨ ଥର ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ଲଗାଇଲେ ହରାର ଶୁଷ୍କତା କମ୍ ହେବା ସହିତ ହରା ସୁନ୍ଦର ଓ ପୁଲକ୍ଷ୍ମୀ ହେବ।

➤ ସେହିପରି ହଳଦୀ ଓ କମଳା ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ମଧ୍ୟ ମୁହଁକୁ ସୁନ୍ଦର କରିଥାଏ। ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ତିଆରି

କରିବା ନିମନ୍ତେ କମଳା ଚୋପାକୁ ଶୁଖାଇ ଗୁଣ୍ଡକରି ରଖନ୍ତୁ। ୧ ଚାମଚ କମଳା ଚୋପାକୁ ଗୁଣ୍ଡ ସହ ୧ ଚାମଚ ଗୋଲାପ ଜଳ ଓ ଅଳ୍ପ ହଳଦୀ ନେଇ ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ମୁହଁରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହି ଫେସ୍ ଅଧିକ ଗାଢ଼ ହୋଇଥିଲେ ସେଥିରେ ପାଣି ମିଶାଇ ପାରିବେ। ଏବେ ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ମୁହଁରେ ଲଗାଇ ୧୫ ରୁ ୨୦ ମିନିଟ୍ ରଖି ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହକୁ ଅତିକମ୍ରେ ୨ ଥର ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ଲଗାଇଲେ ମୁହଁରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଦାଗ, ଚାମଚ ଓ ବ୍ରଣ ସମସ୍ୟା ଦୂରହୋଇ ହରାର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

➤ କମଳା ଚୋପାକୁ ଶୁଖାଇ ଗୁଣ୍ଡକରି ସେଥିରେ ସମାନ ମାତ୍ରାରେ ପୁଲକ୍ଷ୍ମୀ ଚାମଚ ଓ ଗୋଲାପ ଜଳ ମିଶାଇ ଫେସ୍ ତିଆରି କରନ୍ତୁ। ଏହି ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍



ଖାଦ୍ୟରୁଟି ଆୟ ସେଡ଼ା

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ— ଆମରସ— ୩ ରୁ ୪ କପ, ମିଳ୍ ପାଉଁର— ୩ରୁ ୪ କପ, କ୍ଷୀର— ୩ରୁ ୪ କପ, କାଳୁ ବାଦାମ— ୧୨ଟି, ଘିଅ— ୩ ଚାମଚ, ଚିନି— ଅଧା କପୁଟ୍ କମ, ଗୁଜୁରାତି ଗୁଣ୍ଡ— ଅଳ୍ପ, କେଶର— ଅଳ୍ପ, ସଜାଜବା ପାଇଁ— ପିନ୍ଧା।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ— ପ୍ରଥମେ କ୍ଷୀରରେ ବାଦାମକୁ ଗ୍ରାଭିତ୍ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ କଡ଼େଇ ଭଳି ବସାଇ ସେଥିରେ ଘିଅ ଗରମ କରି କ୍ଷୀରକୁ ଉତ୍ତାପ କରନ୍ତୁ। ଏବେ ସେଥିରେ କ୍ଷୀର, ଚିନି ଓ ମିଳ୍ ପାଉଁର ପକାନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ

ବାରମ୍ବାର ଗୋଲାପ ବହଳିଆ କରନ୍ତୁ। ବହଳିଆ ହୋଇଗଲା ପରେ ଏହାକୁ ତଳକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଅନ୍ୟ ଏକ କଡ଼େଇ ବସାନ୍ତୁ। କଡ଼େଇରେ ପୁଣି ଥରେ ଘିଅ ଗରମ କରି ସେଥିରେ ଆମରସ, ଗୁଜୁରାତି ଗୁଣ୍ଡ ଓ କେଶର ପକାଇ ଗୋଲାପ। ଏବେ ଏଥିରେ ଆଗରୁ ରଖିଥିବା କ୍ଷୀର ଓ ମିଳ୍ ପାଉଁରର ମିଶ୍ରଣକୁ ମିଶାନ୍ତୁ। ଲଗାତର ପ୍ରଥମେ କ୍ଷୀରରେ ବାଦାମକୁ ଗ୍ରାଭିତ୍ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ କଡ଼େଇ ଭଳି ବସାଇ ସେଥିରେ ଘିଅ ଗରମ କରି କ୍ଷୀରକୁ ଉତ୍ତାପ କରନ୍ତୁ। ଏବେ ସେଥିରେ କ୍ଷୀର, ଚିନି ଓ ମିଳ୍ ପାଉଁର ପକାନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ



ଫାଇନାଲରେ ଭାରତ

ପଏଣ୍ଟ୍ ଭାଗକଲେ ଲେବାନନ-ମଙ୍ଗୋଲିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୬ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)
କଳିଙ୍ଗ କ୍ଷୁଦ୍ରମାନଚଳା ଲଞ୍ଚରକଣ୍ଠିନେଷ୍ଟାଲ କପ୍ ଚତୁର୍ଥାଞ୍ଚଳ ଫୁଟବଲ ଚୂନାମେଣ୍ଡର ଯୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୧-୦ ଗୋଲରେ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ହରାଇ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଘରୋଇ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିନାୟକ ସୁନାଲ ଛେଟ୍ରୀ ୮୧ତମ ମିନିଟରେ ଏକମାତ୍ର ବିଜୟ ଫୁଟକ ଗୋଲଟି ଖୋଲି କରିଥିଲେ। ଭାରତ ୨ ମ୍ୟାଚରୁ ୬ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହିତ ଚେନ୍ନାଇ ଶୀର୍ଷକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି। ଅନୁପକ୍ଷରେ ଡକ୍ଟର ପରାଜୟ ସହ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଭାରତ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ମଙ୍ଗୋଲିଆକୁ ୨-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ୧-୩ ଗୋଲରେ ଲେବାନନଠାରୁ ହାରିଥିଲା। ଆସନ୍ତା ଗୁରୁବାର ଭାରତ ଏହାର ଶେଷ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଲେବାନନକୁ ଏବଂ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ମଙ୍ଗୋଲିଆକୁ ଭେଟିବ। ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭରେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଦି' ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ପରିଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ସୁନାଲ ଛେଟ୍ରୀ ହିରୋ ପୂର୍ବର ଅପ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭାଗର ଯୁକ୍ତ ସଚିବ ରଞ୍ଜିତ ପରିଡ଼ା ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏସିଆରେ ୧୦ମ ଓ ଫିଫା ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ୧୦୧ତମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଭାରତକୁ ୧୬୪ ର୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରାପ୍ତ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ପୂରା ମ୍ୟାଚରେ କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି ଦେଇଥିଲା। ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭରୁ ଉଭୟ ଦଳ ବଳ ପୋକେଶନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ମ୍ୟାଚର ୪୫ ମିନିଟରେ ନନ୍ଦକୁମାର ସେକର କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପାଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟପାସ୍ତ ହୋଇନଥିଲା।



ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ପରେ ଖୁସି ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ ଦଳର ଖେଳାଳି (ଫଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ)

ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରି ବକ୍ସ ନିକଟରେ ଥିବା ସୁନାଲ ଛେଟ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଛେଟ୍ରୀଙ୍କ ଶତ୍ ବିପକ୍ଷ ଦଳର ଡିଫେଣ୍ଡରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଡିଫେଣ୍ଡ ହୋଇ ଫେରି ଆସିଥିଲା। ୧୧ତମ ମିନିଟରେ ସେକର, ମହେଶ ଦି' ନାଓରେମ୍ ୨ ଛେଟ୍ରୀଙ୍କ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମକୁ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ରକ୍ଷଣାଭାଗ ସଫଳତାର ସହ ପ୍ରତିହତ କରିଥିଲା। ୧୬ତମ ମିନିଟରେ ଭାରତ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶୁଭାଶିଷ ଦୋଷ ସେକରଙ୍କ ପାସକୁ ସେକର ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ୧୮ତମ ମିନିଟରେ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ କାଉଣ୍ଟର ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ମାତ୍ର ଆଲେକ୍ସ ସାନ୍ତାଲ ଓ ମାଲକେଲ କୋଲୋନଙ୍କ ଉଦ୍ୟମକୁ ଭାରତୀୟ ଗୋଲକିପର ସ୍ୟର୍ଥ କରିଥିଲେ। ୨୩ତମ ମିନିଟରେ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ କୋନାଥନ ସୋକିଲ୍ଲାକ ଏବଂ ୨୫ତମ ମିନିଟରେ ଛେଟ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରୟାସ ମଧ୍ୟ ସଫଳ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ୨୭ତମ ମିନିଟରେ ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ହେବାରୁ କ୍ଳିନ୍ ଟ୍ରେକ୍ ନିଆ ଯାଇଥିଲା। ୩୩ତମ ମିନିଟରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଗର୍ଭେଷ୍ଟର ଶତ୍ ମାରିଥିଲା। ଲିଷ୍ଟନ କୋଲକୋଲଠାରୁ ବାମ ପଟକୁ

ଗର୍ଭେଷ୍ଟ ପକ୍ଷକୁ ଗୋଲ ଉତ୍ତର କଲେ ଛେଟ୍ରୀ

କଳିଙ୍ଗ କ୍ଷୁଦ୍ରମାନଚଳା ଲଞ୍ଚରକଣ୍ଠିନେଷ୍ଟାଲ କପ୍ ଚତୁର୍ଥାଞ୍ଚଳ ଫୁଟବଲ ଚୂନାମେଣ୍ଡର ଯୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୧-୦ ଗୋଲରେ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ହରାଇ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଘରୋଇ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିନାୟକ ସୁନାଲ ଛେଟ୍ରୀ ୮୧ତମ ମିନିଟରେ ଏକମାତ୍ର ବିଜୟ ଫୁଟକ ଗୋଲଟି ଖୋଲି କରିଥିଲେ। ଭାରତ ୨ ମ୍ୟାଚରୁ ୬ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହିତ ଚେନ୍ନାଇ ଶୀର୍ଷକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି। ଅନୁପକ୍ଷରେ ଡକ୍ଟର ପରାଜୟ ସହ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଭାରତ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ମଙ୍ଗୋଲିଆକୁ ୨-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ୧-୩ ଗୋଲରେ ଲେବାନନଠାରୁ ହାରିଥିଲା। ଆସନ୍ତା ଗୁରୁବାର ଭାରତ ଏହାର ଶେଷ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଲେବାନନକୁ ଏବଂ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ମଙ୍ଗୋଲିଆକୁ ଭେଟିବ। ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭରେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଦି' ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ପରିଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ସୁନାଲ ଛେଟ୍ରୀ ହିରୋ ପୂର୍ବର ଅପ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭାଗର ଯୁକ୍ତ ସଚିବ ରଞ୍ଜିତ ପରିଡ଼ା ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏସିଆରେ ୧୦ମ ଓ ଫିଫା ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ୧୦୧ତମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଭାରତକୁ ୧୬୪ ର୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରାପ୍ତ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ପୂରା ମ୍ୟାଚରେ କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି ଦେଇଥିଲା। ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭରୁ ଉଭୟ ଦଳ ବଳ ପୋକେଶନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ମ୍ୟାଚର ୪୫ ମିନିଟରେ ନନ୍ଦକୁମାର ସେକର କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପାଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟପାସ୍ତ ହୋଇନଥିଲା।

ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ଗୋଲକିପର ମାସିକ କୋଲୋଗାଙ୍ଗ ଏହାକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ଜ୍ୱ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ମାତ୍ର ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟକନକଭାବେ ଛେଟ୍ରୀଙ୍କ ହେଡ୍ ଶତ୍ ଗୋଲପୋଷ୍ଟର ବାଡ଼ ନିକଟରେ ବାହାରେ ଚାଲି ଯାଇଥିଲା। କୋର୍ ଲଗର ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍ ୬୨ତମ ମିନିଟରେ ୩ ଜଣ ଏବଂ ୬୪ତମ ମିନିଟରେ କଣେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସବ୍ଷ୍ଟିଟ୍ୟୁଟିଭାବେ ନେଇଥିଲେ। ୬୮ତମ ମିନିଟରେ ମହେଶ ମାରିଥିବା କ୍ରୁ ଶତ୍ ଅନିଚ୍ଛୁ ଥାନ୍ତା ଗର୍ଭେଷ୍ଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ତାଙ୍କ ଶତ୍ ଚମତ୍କାର ଭାବେ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ଡିଫେଣ୍ଡର ସେକ୍ କରି ଦେଇଥିଲେ। ୮୧ତମ ମିନିଟରେ ଭାରତ ପାଇଁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆସିଥିଲା। ଅଧିନାୟକ ସୁନାଲ ଛେଟ୍ରୀ ଗୋଲ ଦେଇ ଭାରତକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରିଥିଲେ। ବାମପଟକୁ ଶୁଭାଶିଷ କ୍ରୁ ଶତ୍ କରିଆରେ ବଳୁ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ଗୋଲପୋଷ୍ଟରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ଛେଟ୍ରୀ ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ଆଣି ଚ୍ୟୁ ରାଇର୍ କର୍ନରେ ଗୋଲ କରିଥିଲେ। ପରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସେଲିବ୍ରେଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା ଏବଂ କ୍ଷୁଦ୍ରମାନ ଚଳା, ଭାରତ କୋଲକୋଲରେ କମ୍ପି ଉଠିଥିଲା।

ପାଇଥିବା ପାସକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ଆଣି ଛେଟ୍ରୀ ଗୋଲପୋଷ୍ଟର ନିକଟରେ ହୋଇଥିଲେ। ବିପକ୍ଷ ଦଳର ଗୋଲକିପର ଚାପର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ସେକ୍ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ। ୪୩+୩ ମିନିଟରେ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ଅଗ୍ରଣୀ ନେବା ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ମାତ୍ର ଆଲେକ୍ସ ସାନ୍ତାଲ ଗର୍ଭେଷ୍ଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଗୋଲଶୂନ୍ୟ ରହିଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟାର୍ଦ୍ଧ ଆରମ୍ଭରୁ ଭାରତ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳିଥିଲା। ୫୪ତମ ମିନିଟରେ ଦଳକୁ କର୍ନର ମିଳିଥିଲା। ମାତ୍ର ଲିଷ୍ଟନ କୋଲକୋଲ ଶତ୍ ବକ୍ସ ଉଦ୍ଧାର ବାହାରକୁ ଚାଲି ଯାଇଥିଲା। ୫୮ତମ ମିନିଟରେ ଲିଷ୍ଟନଙ୍କ ଚମତ୍କାର ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପାସ୍ ଛେଟ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ସେ ତାହାକୁ ଗର୍ଭେଷ୍ଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ ହେଁ ବିପକ୍ଷ ଦଳର ୨ ଜଣ ଡିଫେଣ୍ଡର ଚାହାର ପ୍ରତିହତ କରିଥିଲେ। ବଳୁ ବିବାଉଷ୍ଟ ହୋଇ ଫେରି ଆସୁଥିବାବେଳେ ନନ୍ଦକୁମାର ମାରିଥିବା ଶତ୍ ମଧ୍ୟ ଗର୍ଭେଷ୍ଟରେ ପହଞ୍ଚି ପାରି ନ ଥିଲା। ୬୧ତମ ମିନିଟରେ ଭାରତପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ମହେଶ କ୍ରୁ ଶତ୍ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ବକ୍ସକୁ ଆସିଥିଲା।

କଳିଙ୍ଗ କ୍ଷୁଦ୍ରମାନଚଳା ଲଞ୍ଚରକଣ୍ଠିନେଷ୍ଟାଲ କପ୍ ଚତୁର୍ଥାଞ୍ଚଳ ଫୁଟବଲ ଚୂନାମେଣ୍ଡର ଯୋମବାର ଲେବାନନ-ମଙ୍ଗୋଲିଆ ମ୍ୟାଚ ଗୋଲଶୂନ୍ୟ ହୁ ରହିଛି। ମ୍ୟାଚଟି ବେଶ୍ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ କୌଣସି ଦଳ ଗୋଲ ଖୋଲି କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଉଭୟ ଦଳ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ପଏଣ୍ଟ୍ ଭାଗ କରିଥିଲେ। ନିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ୩-୧ ଗୋଲରେ ହରାଇଥିବା ଲେବାନନ ୨ ମ୍ୟାଚରୁ ୪ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହିତ ଫାଇନାଲ ଚିତ୍ତରେ ଗୋଟିଏ ପାଏ ଅଗ୍ରସର ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ନିକଟରୁ ୦-୨ରେ ହାରିଯାଇଥିବା ମଙ୍ଗୋଲିଆ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ପଏଣ୍ଟ୍ ଖାତା ଖୋଲିଛି। ମଙ୍ଗୋଲିଆ ଏହାର ଅତିମ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଗୁରୁବାର ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଦୁର୍ବଳ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁକୁ ଭେଟିବ। ତେଣୁ ଏହି ଦଳର ମଧ୍ୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। କାରଣ ଲେବାନନ ଏହାର ଶେଷ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଶିଖିଣୀ ଭାରତକୁ ଭେଟିବ।



ଲେବାନନ-ମଙ୍ଗୋଲିଆ ମ୍ୟାଚର ଏକ ଉତ୍ତମପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ।

ଲଞ୍ଚରକଣ୍ଠିନେଷ୍ଟାଲ କପ୍ ଫୁଟବଲ

୪ରେ ପହଞ୍ଚିବ। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୋଲ ବ୍ୟବଧାନ ନିର୍ଣ୍ଣୟକ ହେବ। ଦୁଇ ଦଳ ୨ଟି ଲେଖାଏ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ସାରିଥିବାବେଳେ ଲେବାନନର ଗୋଲ ବ୍ୟବଧାନ +୨ ଓ ମଙ୍ଗୋଲିଆର-୨ ରହିଛି। ତେଣୁ ଫାଇନାଲ ଖେଳିବା ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ହେଲେ ମଙ୍ଗୋଲିଆକୁ ଏହାର ଅତିମ ମ୍ୟାଚରେ ଭାଙ୍ଗୁଆରୁ ବିପକ୍ଷରେ ଉଭୟ ଦଳର ପଏଣ୍ଟ୍ ସଂଖ୍ୟା ବଡ଼ ବ୍ୟବଧାନରେ ଚିତ୍ତବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ଭାରତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ ଓଡ଼ିଶାର ଶୁଭମ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୬ (ସୋର୍ଷ୍ଟ୍ ଟ୍ୟୁବୋ)

ଭୁଲାଇ ମାସରେ ମାକ୍ସିମାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଏସୀୟ ସୁନ୍ଦର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଭାରତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ ଓଡ଼ିଆ ପୁଅ ଶୁଭମ୍ ମିଶ୍ର। ଜୁନ ୩ ଓ ୪ ତାରିଖରେ ଗୋଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାତାୟ ଆଥଲେଟିକ୍ ଫିଲ୍ଡ୍ ଫର ବଡ଼ି ବିଲ୍ଡିଂ ଚୟନ ଶିବିରରେ ଯୋଗଦେଇ ତିନୋଟି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ଶୁଭମ୍। ଦକ୍ଷିଣ ଏସୀୟ ସୁନ୍ଦର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବ୍ୟତୀତ ନେପାଲରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏସିଆନ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଓ କୋରିଆରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଓଲିମ୍ପିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆ ପୁଅଙ୍କ ଏହି କୃତିତ୍ୱ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ବଡ଼ ବିଲ୍ଡିଂ ଫେଡେରେଶନ ସଭାପତି ସୁମିତ୍ରା ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରସନ୍ନ ମହାପାତ୍ର ତାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ମାଲିନ୍ କର୍ପୋରେଶନର ସହକାରୀ ପରିଚାଳକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଶୁଭମ୍ ୨୦୨୧ରେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସୁନ୍ଦର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଗ୍ରୋଜି ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଏସୀୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ସେ ସଫଳ ହେବା ନେଇ ଆଶାବାଦୀ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅଭ୍ୟାସ ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଛନ୍ତି।



ଶୁଭମ୍ ମିଶ୍ର

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସୁନ୍ଦର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା



ଓଡ଼ିଶା ଚିତ୍ର ୨୦ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଅବସରରେ ଭେକଟପତି ରାଜୁକୁ ସମର୍ପିତ କରାଯାଇଛି।

ଲୀୟନ୍ସ, ଚିତାସ୍ ଜିତିଲେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୬ (ସୋର୍ଷ୍ଟ୍ ଟ୍ୟୁବୋ): ଓଡ଼ିଶା ଚିତ୍ର ୨୦ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍ ୨୦୨୩ କଟକ ସ୍ଥିତ ଡ୍ରିମ୍ କ୍ରିକେଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଭେକଟପତି ରାଜୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଡ୍ରିମ୍ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ପ୍ରମୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ରଥ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା ଚିତ୍ର ୨୦ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଅନ୍ୟ ମାନକ ମଧ୍ୟରେ ଓସିଏ ସଦସ୍ୟ ଧୀରେ ପଲାଇ, ଆପେକ୍ସ କାଉନ୍ସିଲ୍ ସଦସ୍ୟ ରାଜେଶ୍ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ଚିତାସ୍ ଓ ଓଡ଼ିଶା ଲୀୟନ୍ସ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଲୀୟନ୍ସ ୫୦ ରନ୍‌ରେ

ଓଡ଼ିଶା ଚାଲରସ୍‌କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଚ୍ୟ ଜିତି ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଲୀୟନ୍ସ ୨୦ ଓଭରରେ ୩ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୫୮ ରନ୍ କରିଥିଲା। ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଚେହେରା ୪୮, ଅମିନ୍ ଖାନ୍ ୩୯ ଓ ରଞ୍ଜିତ ଦି' ୩୬ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ଓଡ଼ିଶା ଚାଲରସ୍ ୧୯.୨ ଓଭରରେ ୧୦୮ ରନ୍‌ରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଲୀୟନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦୀପ୍ ପ୍ରଧାନ ୩ଟି ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ପ୍ରଦୀପ୍ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପ୍ଲେୟର୍ ଅଫ୍ ଦ ମ୍ୟାଚ୍ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର ୫୪ ବଲ୍‌ରୁ ୧୨୦ ରନ୍ ବଳରେ କାରୁଆର୍ଯ୍ୟ ୫ ଉଇକେଟରେ ୧୮୮ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଗୌରବ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ୬୨ ବଲ୍ ୧୧୦ ରନ୍ ବଳରେ ୪ ବଲ୍ ବାକି ଥାଇ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ଚିତାସ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ନେଇଥିଲେ। ଗୌରବଙ୍କୁ ପ୍ଲେୟର୍ ଅଫ୍ ଦ ମ୍ୟାଚ୍ ଘୋଷଣା କରା ଯାଇଥିଲା।

ବେସିକ୍, ଆଡ଼ଭାନ୍ସ ବର୍ଗରେ ହେବ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୬ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)

ଜେ. ଏମ୍. ସୋର୍ଷ୍ଟ୍ ଏକାଡେମୀ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୨ୟ କଳିଙ୍ଗ ଓପନ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆମନ୍ତ୍ରଣୀୟ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଜୁନ ୧୬ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହା ୧୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମୁଖ୍ୟତଃ ୨ଟି ବର୍ଗ ବେସିକ୍ ଓ ଆଡ଼ଭାନ୍ସ ବର୍ଗରେ ଆୟୋଜନ ହେବ। ୮, ୧୦ ଓ ୧୨ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସର ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ବେସିକ୍ ବର୍ଗରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଜିଏଫ୍‌ଆଇ) ନିଜ ଅନୁସାରେ ବାକି ବର୍ଗରେ ୧୦ ଓ ୧୨ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଏବଂ ବାଳକରେ ୧୨ ଓ ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ନେଇ ଆଡ଼ଭାନ୍ସ ବର୍ଗର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେବ। ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ



ଯୋମବାର ଖବରବାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

କଳିଙ୍ଗ ଓପନ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ ଜୁନ ୧୬ରେ ଆରମ୍ଭ, ୧୮ରେ ଶେଷ

ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରାଜ୍ୟରୁ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ନାମ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରି ସାରିଥିବାରୁ ୩୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାଗନେବା ଆଶା

କରାଯାଉଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସକାଳ ୮ଟାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ରାଶି ରଖାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିବା ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୦୦୦, ୬୦୦ ଓ ୪୦୦ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଆକାରରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଯୋମବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରବାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜେ. ଏମ୍. ସୋର୍ଷ୍ଟ୍ ଏକାଡେମୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା

ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଇତିହାସ

ବାକିକା: ଫ୍ଲୋର ଏକ୍ସରସାଇଜ୍, ବାଲାଇଂ ବିମ୍, ଚେନ୍ନୁଲ ଭଲ୍ ଓ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ବାଡ଼ ବାଳକ: ଫ୍ଲୋର ଏକ୍ସରସାଇଜ୍, ଚେନ୍ନୁଲ ଭଲ୍, ରୋମାନ ଟିଲ୍ଡ, ପାଲାଇଲ ବାଡ଼, ହରାଇକୋଷ୍ଟାଲ ବାଡ଼ ଓ ପୋନେଲ ହର୍ସି। ବର୍ଗରେ ୪ଟି ଓ ବାଳକ ବର୍ଗରେ ୬ ବିଭାଗରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜେ. ଏମ୍. ସୋର୍ଷ୍ଟ୍ ଏକାଡେମୀ ସମ୍ପାଦକ ଯଶୋବନ୍ତ ଦାସ, ଆଇନଗତ ପରାମର୍ଶଦାତା ସୁବ୍ରତ ମହାପାତ୍ର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦେବବ୍ରତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପୁଖ୍ୟ ପୁଷ୍ପପାଞ୍ଚକ ଅତିଶ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

Advertisement for Dr. Ortho Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment. The ad features a man holding a bottle of the product and images of people in pain. Text includes: 'ଗଣ୍ଠି ବ୍ୟଥା ପାଇଁ ଅବ୍ୟର୍ଥ ଔଷଧ', 'Dr. Juneja's ଡା.ଅର୍ଥୋ Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment', '20% EXTRA', and '8 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଡା. ଅର୍ଥୋ ତେଲ ଗଣ୍ଠି ବ୍ୟଥାକୁ ମୂଳରୁ କମ୍ କରିବାରେ ବିଶେଷ ସହାୟତା କରିଥାଏ। ମାତ୍ର 8-10ml ତେଲ ଦିନରେ କେବଳ ଥରେ କିମ୍ବା ଦୁଇ ଥର ହାଲୁକା ହାତରେ ପ୍ରଭାବିତ ଅଙ୍ଗରେ ମାଲିସ୍ କରନ୍ତୁ। ଏକା ସଦୃଶ ନାମ, ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରତି ସାବଧାନ'.